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Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

1    Child ID at 12 year interview CHILDID_Y12C .  Identification
key

Randomly
generated child
ID at 12-year
interview: Allows
linking to other
datasets

0 0%

 

2    Child ID (linkable to other datasets) CID .  Identification
key

Randomly
generated child
ID at 12-year
interview: Allows
linking to other
datasets

0 0%

 

3    Mother ID (linkable to other datasets) MID .  Identification
key

Randomly
generated
mother ID at 12-
year interview:
Allows linking to
other datasets

0 0%

 

4    Partner ID (linkable to other datasets) PID .  Identification
key

Randomly
generated
partner ID at 12-
year interview:
Allows linking to
other datasets

2090 45%

 

5    Family ID (linkable to other datasets) FAMID .  Identification
key

Randomly
generated family
ID at 12-year
interview: Allows
linking to other
datasets

0 0%
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n
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6    Teacher ID (linkable to other datasets) TEACHERID .  Identification
key

Randomly
generated
teacher ID at 12-
year interview:
Allows linking to
other datasets

3394 72%

 

7    Record Status VSTATUS_Y12C .  Raw  0 0%

 

8    Data Collection Start Date START_DATE_Y12C .  Raw  0 0%

 

9    Data Collection Start Time START_TIME_Y12C .  Raw  0 0%

 

10    Data Collection Finish Date FINISH_DATE_Y12C .  Raw  0 0%

 

11    Data Collection Finish Time FINISH_TIME_Y12C .  Raw  0 0%

 

12    Child age at 12 year interview (months) AGE_Y12C .  Derived Child's age in
months at 12
years interview

0 0%

 

13 CHILD 12-YEAR
DATA COLLECTION

WAVE ASSENT
FORM

 0.1 You agree that we can contact your main teacher in
2021 to ask them to complete a survey about you.

CHILDASSENT3_Y12CON 0 No Raw  0 0%

      1 Yes   .  

 

14   0.2 You agree to answer the online questionnaire which
will take about 60 minutes.

CHILDASSENT1_Y12CON 0 No Raw  0 0%

      1 Yes   .  

 

15   0.3 What is your usual country of residence? COUNTRYM_Y12C 1 New Zealand Raw  51 1%

      2 Australia   .  

      3 United Kingdom   .  

      4 China   .  

      5 India   .  

      6 United States   .  

      7 Fiji   .  

      8 France   .  

      9 Japan   .  

      10 Samoa   .  

      11 Singapore   .  

      12 Canada   .  
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      13 Chile   .  

      14 Hong Kong   .  

      15 Malaysia   .  

      16 Saudi Arabia   .  

      17 Thailand   .  

      18 United Arab Emirates   .  

      19 Afghanistan   .  

      20 Aland Islands   .  

      21 Albania   .  

      22 Algeria   .  

      23 American Samoa   .  

      24 Andorra   .  

      25 Angola   .  

      26 Anguilla   .  

      27 Antarctica   .  

      28 Antigua and Barbuda   .  

      29 Argentina   .  

      30 Armenia   .  

      31 Aruba   .  

      32 Austria   .  

      33 Azerbaijan   .  

      34 Bahamas   .  

      35 Bahrain   .  

      36 Bangladesh   .  

      37 Barbados   .  

      38 Belarus   .  

      39 Belgium   .  

      40 Belize   .  

      41 Benin   .  

      42 Bermuda   .  

      43 Bhutan   .  

      44 Bolivia   .  

      45 Bosnia and Herzegovina   .  

      46 Botswana   .  

      47 Bouvet Island   .  

      48 Brazil   .  

      49 British Indian Ocean Territory   .  

      50 Brunei Darussalam   .  
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      51 Bulgaria   .  

      52 Burkina Faso   .  

      53 Burundi   .  

      54 Cambodia   .  

      55 Cameroon   .  

      56 Cape Verde   .  

      57 Cayman Islands   .  

      58 Central African Republic   .  

      59 Chad   .  

      60 Christmas Island   .  

      61 Cocos (Keeling) Islands   .  

      62 Colombia   .  

      63 Comoros   .  

      64 Congo   .  

      65 Congo, The Democratic Republic of
The

  .  

      66 Cook Islands   .  

      67 Costa Rica   .  

      68 Cote D'ivoire   .  

      69 Croatia   .  

      70 Cuba   .  

      71 Cyprus   .  

      72 Czech Republic   .  

      73 Denmark   .  

      74 Djibouti   .  

      75 Dominica   .  

      76 Dominican Republic   .  

      77 Ecuador   .  

      78 Egypt   .  

      79 El Salvador   .  

      80 Equatorial Guinea   .  

      81 Eritrea   .  

      82 Estonia   .  

      83 Ethiopia   .  

      84 Falkland Islands (Malvinas)   .  

      85 Faroe Islands   .  

      86 Finland   .  

      87 French Guiana   .  

      88 French Polynesia   .  
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      89 French Southern Territories   .  

      90 Gabon   .  

      91 Gambia   .  

      92 Georgia   .  

      93 Germany   .  

      94 Ghana   .  

      95 Gibraltar   .  

      96 Greece   .  

      97 Greenland   .  

      98 Grenada   .  

      99 Guadeloupe   .  

      100 Guam   .  

      101 Guatemala   .  

      102 Guernsey   .  

      103 Guinea   .  

      104 Guinea-bissau   .  

      105 Guyana   .  

      106 Haiti   .  

      107 Heard Island and Mcdonald Islands   .  

      108 Holy See (Vatican City State)   .  

      109 Honduras   .  

      110 Hungary   .  

      111 Iceland   .  

      112 Indonesia   .  

      113 Iran, Islamic Republic of   .  

      114 Iraq   .  

      115 Ireland   .  

      116 Isle of Man   .  

      117 Israel   .  

      118 Italy   .  

      119 Jamaica   .  

      120 Jersey   .  

      121 Jordan   .  

      122 Kazakhstan   .  

      123 Kenya   .  

      124 Kiribati   .  

      125 Korea, Democratic People's
Republic of

  .  

      126 Korea, Republic of   .  
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      127 Kuwait   .  

      128 Kyrgyzstan   .  

      129 Lao People's Democratic Republic   .  

      130 Latvia   .  

      131 Lebanon   .  

      132 Lesotho   .  

      133 Liberia   .  

      134 Libyan Arab Jamahiriya   .  

      135 Liechtenstein   .  

      136 Lithuania   .  

      137 Luxembourg   .  

      138 Macao   .  

      139 Macedonia, The Former Yugoslav
Republic of

  .  

      140 Madagascar   .  

      141 Malawi   .  

      142 Maldives   .  

      143 Mali   .  

      144 Malta   .  

      145 Marshall Islands   .  

      146 Martinique   .  

      147 Mauritania   .  

      148 Mauritius   .  

      149 Mayotte   .  

      150 Mexico   .  

      151 Micronesia, Federated States of   .  

      152 Moldova, Republic of   .  

      153 Monaco   .  

      154 Mongolia   .  

      155 Montenegro   .  

      156 Montserrat   .  

      157 Morocco   .  

      158 Mozambique   .  

      159 Myanmar   .  

      160 Namibia   .  

      161 Nauru   .  

      162 Nepal   .  

      163 Netherlands   .  

      164 Netherlands Antilles   .  
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      165 New Caledonia   .  

      166 Nicaragua   .  

      167 Niger   .  

      168 Nigeria   .  

      169 Niue   .  

      170 Norfolk Island   .  

      171 Northern Mariana Islands   .  

      172 Norway   .  

      173 Oman   .  

      174 Pakistan   .  

      175 Palau   .  

      176 Palestinian Territory, Occupied   .  

      177 Panama   .  

      178 Papua New Guinea   .  

      179 Paraguay   .  

      180 Peru   .  

      181 Philippines   .  

      182 Pitcairn   .  

      183 Poland   .  

      184 Portugal   .  

      185 Puerto Rico   .  

      186 Qatar   .  

      187 Reunion   .  

      188 Romania   .  

      189 Russian Federation   .  

      190 Rwanda   .  

      191 Saint Helena   .  

      192 Saint Kitts and Nevis   .  

      193 Saint Lucia   .  

      194 Saint Pierre and Miquelon   .  

      195 Saint Vincent and The Grenadines   .  

      196 San Marino   .  

      197 Sao Tome and Principe   .  

      198 Senegal   .  

      199 Serbia   .  

      200 Seychelles   .  

      201 Sierra Leone   .  

      202 Slovakia   .  
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      203 Slovenia   .  

      204 Solomon Islands   .  

      205 Somalia   .  

      206 South Africa   .  

      207 South Georgia and The South
Sandwich Islands

  .  

      208 Spain   .  

      209 Sri Lanka   .  

      210 Sudan   .  

      211 Suriname   .  

      212 Svalbard and Jan Mayen   .  

      213 Swaziland   .  

      214 Sweden   .  

      215 Switzerland   .  

      216 Syrian Arab Republic   .  

      217 Taiwan   .  

      218 Tajikistan   .  

      219 Tanzania, United Republic of   .  

      220 Timor-leste   .  

      221 Togo   .  

      222 Tokelau   .  

      223 Tonga   .  

      224 Trinidad and Tobago   .  

      225 Tunisia   .  

      226 Turkey   .  

      227 Turkmenistan   .  

      228 Turks and Caicos Islands   .  

      229 Tuvalu   .  

      230 Uganda   .  

      231 Ukraine   .  

      232 United States Minor Outlying Islands   .  

      233 Uruguay   .  

      234 Uzbekistan   .  

      235 Vanuatu   .  

      236 Venezuela   .  

      237 Viet Nam   .  

      238 Virgin Islands, British   .  

      239 Virgin Islands, U.S.   .  

      240 Wallis and Futuna   .  
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      241 Western Sahara   .  

      242 Yemen   .  

      243 Zambia   .  

      244 Zimbabwe   .  

 

16   1.1 Select a character that you like? CHARACTER_Y12C 1 1 Raw  61 1%

      2 2   .  

      3 3   .  

      4 4   .  

      5 5   .  

      6 6   .  

 

17 Child Quality of Life –
Hauora o nga

Rangatahi

 2.1 In general, how would you say your health is? QOL11_Y12C 1 Excellent Raw  64 1%

      2 Very good   .  

      3 Good   .  

      4 Fair   .  

      5 Poor   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

      99 I don’t know   .  

 

18   2.2 Thinking about the last week… - Have you felt fit
and well?

QOL1_Y12C 0 Not at all Raw  66 1%

      1 Slightly   .  

      2 Moderately   .  

      3 Very   .  

      4 Extremely   .  

 

19   2.3 Have you got on well at school? QOL9_Y12C 0 Not at all Raw  66 1%

      1 Slightly   .  

      2 Moderately   .  

      3 Very   .  

      4 Extremely   .  

 

20   2.4 Thinking about the last week… - Have you been
able to pay attention?

QOL10_Y12C 0 Never Raw  68 1%

      1 Seldom   .  

      2 Quite often   .  

      3 Very Often   .  
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      4 Always   .  

 

21   2.5 Have you felt full of energy? QOL2_Y12C 0 Never Raw  68 1%

      1 Seldom   .  

      2 Quite often   .  

      3 Very Often   .  

      4 Always   .  

 

22   2.6 Have you felt sad? QOL3_Y12C 0 Never Raw  68 1%

      1 Seldom   .  

      2 Quite often   .  

      3 Very Often   .  

      4 Always   .  

 

23   2.7 Have you felt lonely? QOL4_Y12C 0 Never Raw  68 1%

      1 Seldom   .  

      2 Quite often   .  

      3 Very Often   .  

      4 Always   .  

 

24   2.8 Have you had enough time for yourself? QOL5_Y12C 0 Never Raw  68 1%

      1 Seldom   .  

      2 Quite often   .  

      3 Very Often   .  

      4 Always   .  

 

25   2.9 Have you been able to do the things that you want
to do in your free time?

QOL6_Y12C 0 Never Raw  68 1%

      1 Seldom   .  

      2 Quite often   .  

      3 Very Often   .  

      4 Always   .  

 

26   2.1 Have your parent(s) treated you fairly? QOL7_Y12C 0 Never Raw  68 1%

      1 Seldom   .  

      2 Quite often   .  

      3 Very Often   .  

      4 Always   .  
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27   2.11 Have you had fun with your friends? QOL8_Y12C 0 Never Raw  68 1%

      1 Seldom   .  

      2 Quite often   .  

      3 Very Often   .  

      4 Always   .  

 

28 Who am I? – Ko Wai
Ahau?

 3.1.1 Which ethnic group or groups do you belong to? -
New Zealand European

ETH5_1_Y12C 0 No Raw  189 4%

      1 Yes   .  

 

29   3.1.2 Which ethnic group or groups do you belong to? -
Maori

ETH5_2_Y12C 0 No Raw  189 4%

      1 Yes   .  

 

30   3.1.3 Which ethnic group or groups do you belong to? -
Samoan

ETH5_3_Y12C 0 No Raw  189 4%

      1 Yes   .  

 

31   3.1.4 Which ethnic group or groups do you belong to? -
Cook Islands Maori

ETH5_4_Y12C 0 No Raw  189 4%

      1 Yes   .  

 

32   3.1.5 Which ethnic group or groups do you belong to? -
Tongan

ETH5_5_Y12C 0 No Raw  189 4%

      1 Yes   .  

 

33   3.1.6 Which ethnic group or groups do you belong to? -
Niuean

ETH5_6_Y12C 0 No Raw  189 4%

      1 Yes   .  

 

34   3.1.7 Which ethnic group or groups do you belong to? -
Chinese

ETH5_7_Y12C 0 No Raw  189 4%

      1 Yes   .  

 

35   3.1.8 Which ethnic group or groups do you belong to? -
Indian

ETH5_8_Y12C 0 No Raw  189 4%

      1 Yes   .  

 

36   3.1.971 Which ethnic group or groups do you belong to? -
Other Ethnicity 1

ETH5_971_Y12C 0 No Raw  189 4%

      1 Yes   .  
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37   3.1.971.1 Which ethnic group or groups do you belong to? -
Other Ethnicity 1 (Please tell us) ___________

ETH5_971S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

38    ETH5_971s_code_y12C ETH5_971S_CODE_Y12C 1 No additional code created: Please
refer to Data User Guide

Coded Coded: Codes
used from
Statistics New
Zealand’s
classification of
Ethnicity 2022

3964 85%

 

39   3.1.972 Which ethnic group or groups do you belong to? -
Other Ethnicity 2

ETH5_972_Y12C 0 No Raw  189 4%

      1 Yes   .  

 

40   3.1.972.1 Which ethnic group or groups do you belong to? -
Other Ethnicity 2 (Please tell us) ___________

ETH5_972S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

41    ETH5_972s_code_y12C ETH5_972S_CODE_Y12C 1 No additional code created: Please
refer to Data User Guide

Coded Coded: Codes
used from
Statistics New
Zealand’s
classification of
Ethnicity 2022

4561 97%

 

42   3.1.973 Which ethnic group or groups do you belong to? -
Other Ethnicity 3

ETH5_973_Y12C 0 No Raw  189 4%

      1 Yes   .  

 

43   3.1.973.1 Which ethnic group or groups do you belong to? -
Other Ethnicity 3 (Please tell us) ___________

ETH5_973S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

44    ETH5_973s_code_y12C ETH5_973S_CODE_Y12C 1 No additional code created: Please
refer to Data User Guide

Coded Coded: Codes
used from
Statistics New
Zealand’s
classification of
Ethnicity 2022

4657 99%

 

45   3.1.974 Which ethnic group or groups do you belong to? -
Other Ethnicity 4

ETH5_974_Y12C 0 No Raw  189 4%

      1 Yes   .  

 

46   3.1.974.1 Which ethnic group or groups do you belong to? -
Other Ethnicity 4 (Please tell us) ___________

ETH5_974S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  
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47    ETH5_974s_code_y12C ETH5_974S_CODE_Y12C 1 No additional code created: Please
refer to Data User Guide

Coded Coded: Codes
used from
Statistics New
Zealand’s
classification of
Ethnicity 2022

4666 100%

 

48   3.1.99 Which ethnic group or groups do you belong to? - I
don’t know

ETH5_99_Y12C 0 No Raw  68 1%

      1 Yes   .  

 

49   3.2 You have said that you are {seeded from 3.1}.
Which one of these do you belong to the MOST?

CETH1_Y12C 0 I don’t belong to any of these groups
more than others

Raw  3075 66%

      1 New Zealand European   .  

      2 Maori   .  

      3 Samoan   .  

      4 Cook Islands Maori   .  

      5 Tongan   .  

      6 Niuean   .  

      7 Chinese   .  

      8 Indian   .  

      99 I don’t know   .  

      971 Other Ethnicity (Please tell us)
___________________

  .  

      972 Other Ethnicity (Please tell us)
_________________

  .  

      973 Other Ethnicity (Please tell us)
___________________

  .  

      974 Other Ethnicity (Please tell us)
___________________

  .  

 

50   3.3.1 Why did you choose that ethnicity as your main
ethnicity? - Because my family is that ethnicity

CETH8_1_Y12C 0 No Raw  821 18%

      1 Yes   .  

 

51   3.3.2 Why did you choose that ethnicity as your main
ethnicity? - Because of my language

CETH8_2_Y12C 0 No Raw  821 18%

      1 Yes   .  

 

52   3.3.3 Why did you choose that ethnicity as your main
ethnicity? - Because my family told me

CETH8_3_Y12C 0 No Raw  821 18%

      1 Yes   .  
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53   3.3.4 Why did you choose that ethnicity as your main
ethnicity? - Because someone other than my family
told me

CETH8_4_Y12C 0 No Raw  821 18%

      1 Yes   .  

 

54   3.3.5 Why did you choose that ethnicity as your main
ethnicity? - Because that is where I feel like I belong
the most

CETH8_5_Y12C 0 No Raw  821 18%

      1 Yes   .  

 

55   3.3.6 Why did you choose that ethnicity as your main
ethnicity? - Because those are the groups I am most
involved in

CETH8_6_Y12C 0 No Raw  821 18%

      1 Yes   .  

 

56   3.3.7 Why did you choose that ethnicity as your main
ethnicity? - Because it’s the easiest

CETH8_7_Y12C 0 No Raw  821 18%

      1 Yes   .  

 

57   3.3.8 Why did you choose that ethnicity as your main
ethnicity? - Because it’s hard to be my other
ethnicity

CETH8_8_Y12C 0 No Raw  821 18%

      1 Yes   .  

 

58   3.3.97 Why did you choose that ethnicity as your main
ethnicity? - Other____________________

CETH8_97_Y12C 0 No Raw  821 18%

      1 Yes   .  

 

59   3.3.97.1 Why did you choose that ethnicity as your main
ethnicity? - Other (Please specify)
__________________

CETH8_97S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

60    CETH8_97s_code_y12C CETH8_97S_CODE_Y12C 1 No additional code created: Please
refer to Data User Guide

Coded  4538 97%

      9 Because that's where I was born   .  

 

61   3.3.99 Why did you choose that ethnicity as your main
ethnicity? - I don’t know

CETH8_99_Y12C 0 No Raw  582 12%

      1 Yes   .  

 

62   3.3.98 Why did you choose that ethnicity as your main
ethnicity? - I don’t want to answer this question

CETH8_98_Y12C 0 No Raw  582 12%

      1 Yes   .  
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63   3.4 Are you descended from a Maori (that is, did you
have a Maori birth parent, grandparent, great
grandparent, etc.)?

ET20_Y12C 0 No Raw  68 1%

      1 Yes   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

      99 I don’t know   .  

 

64   3.5 Do you know the name(s) of your iwi (tribe/tribes)? ET16_Y12C 0 No Raw  3505 75%

      1 Yes   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

      99 I don’t know   .  

 

65   3.6.971 Please can you give the names of your iwi? You can
list up to four.

NET17_971_Y12C 97 Other Raw  3962 85%

      101 Te Aupouri   .  

      102 Ngati Kahu   .  

      103 Ngati Kuri   .  

      104 Ngapuhi   .  

      105 Ngapuhi ki Whaingaroa-Ngati Kahu
ki Whaingaroa

  .  

      106 Te Rarawa   .  

      107 Ngai Takoto   .  

      108 Ngati Wai   .  

      109 Ngati Whatua (not Orakei or
Kaipara)

  .  

      110 Te Kawerau   .  

      111 Te Uri-o-Hau   .  

      112 Te Roroa   .  

      113 Ngati Whatua o Kaipara   .  

      114 Ngati Whatua o Orakei   .  

      115 Ngai Tai ki Tamaki   .  

      116 Ngati Hine (Te Tai Tokerau)   .  

      117 Te Paatu   .  

      118 Ngati Manuhiri   .  

      119 Ngati Rehua   .  

      201 Ngati Hako   .  

      202 Ngati Hei   .  

      203 Ngati Maru (Hauraki)   .  

      204 Ngati Paoa   .  

      205 Patukirikiri   .  
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      206 Ngati Porou ki Harataunga ki
Mataora

  .  

      207 Ngati Pukenga ki Waiau   .  

      208 Ngati Rahiri Tumutumu   .  

      209 Ngai Tai (Hauraki)   .  

      210 Ngati Tamatera   .  

      211 Ngati Tara Tokanui   .  

      212 Ngati Whanaunga   .  

      301 Ngati Haua (Waikato)   .  

      302 Ngati Maniapoto   .  

      303 Ngati Raukawa (Waikato)   .  

      304 Waikato   .  

      305 Ngati Te Ata   .  

      306 Ngati Hikairo   .  

      307 Rereahu   .  

      308 Ngati Tiipa   .  

      309 Ngati Koroki Kahukura   .  

      310 Ngati Tamaoho   .  

      311 Te Akitai-Waiohua   .  

      401 Ngati Pikiao (Te Arawa)   .  

      402 Ngati Rangiteaorere (Te Arawa)   .  

      403 Ngati Rangitihi (Te Arawa)   .  

      404 Ngati Rangiwewehi (Te Arawa)   .  

      405 Tapuika (Te Arawa)   .  

      406 Ngati Tarawhai (Te Arawa)   .  

      407 Tuhourangi (Te Arawa)   .  

      408 Uenuku-Kopako (Te Arawa)   .  

      409 Waitaha (Te Arawa)   .  

      410 Ngati Whakaue (Te Arawa)   .  

      411 Ngati Tuwharetoa   .  

      412 Ngati Tahu-Ngati Whaoa (Te Arawa)   .  

      413 Ngati Makino   .  

      414 Ngati Kearoa / Ngati Tuara   .  

      415 Ngati Rongomai (Te Arawa)   .  

      501 Ngati Pukenga   .  

      502 Ngai Te Rangi   .  

      503 Ngati Ranginui   .  

      504 Ngati Awa   .  

      505 Ngati Manawa   .  
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      506 Ngai Tai (Tauranga
Moana/Mataatua)

  .  

      507 Tuhoe   .  

      508 Whakatohea   .  

      509 Te Whanau-a-Apanui   .  

      510 Ngati Whare   .  

      511 Nga Potiki a Tamapahore   .  

      512 Te Upokorehe   .  

      513 Ngati Tuwharetoa ki Kawerau   .  

      601 Ngati Porou   .  

      602 Te Aitanga-a-Mahaki   .  

      603 Rongowhakaata   .  

      604 Ngai Tamanuhiri   .  

      605 Te Aitanga a Hauiti   .  

      701 Rongomaiwahine (Te Mahia)   .  

      702 Ngati Kahungunu ki Te Wairoa   .  

      703 Ngati Kahungunu ki Heretaunga   .  

      704 Ngati Kahungunu ki Wairarapa   .  

      706 Rangitane (Te Matau-a-
Maui/Hawke's Bay/Wairarapa)

  .  

      707 Ngati Kahungunu ki Te Whanganui-
a-Orotu

  .  

      708 Ngati Kahungunu ki Tamatea   .  

      709 Ngati Kahungunu ki Tamakinui a
Rua

  .  

      710 Ngati Pahauwera   .  

      711 Ngati Rakaipaaka   .  

      712 Ngati Hineuru   .  

      713 Maungaharuru Tangitu   .  

      714 Rangitane o Tamaki nui a Rua   .  

      715 Ngati Ruapani ki Waikaremoana   .  

      716 Te Hika o Papauma   .  

      801 Te Atiawa (Taranaki)   .  

      802 Ngati Maru (Taranaki)   .  

      803 Ngati Mutunga (Taranaki)   .  

      804 Nga Rauru   .  

      805 Nga Ruahine   .  

      806 Ngati Ruanui   .  

      807 Ngati Tama (Taranaki)   .  

      808 Taranaki   .  
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      809 Tangahoe   .  

      810 Pakakohi   .  

      901 Ngati Apa (Rangitikei)   .  

      902 Te Ati Haunui-a-Paparangi   .  

      903 Ngati Haua (Taumarunui)   .  

      904 Ngati Hauiti   .  

      905 Ngati Whitikaupeka (Rangitikei)   .  

      906 Ngai Te Ohuake (Rangitikei)   .  

      907 Ngati Tamakopiri (Rangitikei)   .  

      908 Ngati Rangi (Ruapehu, Whanganui)   .  

      909 Uenuku (Ruapehu, Waimarino)   .  

      910 Tamahaki (Ruapehu, Waimarino)   .  

      911 Tamakana (Ruapehu, Waimarino)   .  

      1001 Te Atiawa (Te Whanganui-a-
Tara/Wellington)

  .  

      1002 Muaupoko   .  

      1003 Rangitane (Manawatu)   .  

      1004 Ngati Raukawa
(Horowhenua/Manawatu)

  .  

      1005 Ngati Toarangatira (Te Whanganui-
a-Tara/Wellington)

  .  

      1006 Te Atiawa ki Whakarongotai   .  

      1007 Ngati Tama ki Te Upoko o Te Ika (Te
Whanganui-a-Tara/Wellington)

  .  

      1008 Ngati Kauwhata   .  

      1009 Ngati Tukorehe   .  

      1101 Te Atiawa (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1102 Ngati Koata   .  

      1103 Ngati Kuia   .  

      1104 Kati Mamoe   .  

      1105 Moriori   .  

      1106 Ngati Mutunga
(Wharekauri/Chatham Islands)

  .  

      1107 Rangitane (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1108 Ngati Rarua   .  

      1109 Ngai Tahu / Kai Tahu   .  

      1110 Ngati Tama (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1111 Ngati Toarangatira (Te
Waipounamu/South Island)

  .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1112 Waitaha (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1113 Ngati Apa ki Te Ra To   .  

      2001 Tainui   .  

      2002 Te Arawa   .  

      2003 Takitimu   .  

      2004 Aotea   .  

      2005 Mataatua   .  

      2006 Mahuru   .  

      2007 Mamari   .  

      2008 Ngatokimatawhaorua   .  

      2009 Nukutere   .  

      2010 Tokomaru   .  

      2011 Kurahaupo   .  

      2012 Muriwhenua   .  

      2013 Hauraki / Pare Hauraki   .  

      2014 Turanganui a Kiwa   .  

      2015 Te Tauihu o Te Waka a Maui   .  

      2016 Tauranga Moana   .  

      2017 Horouta   .  

      2018 Mokai Patea, iwi not named   .  

      2101 Te Atiawa   .  

      2102 Ngati Haua   .  

      2103 Ngati Maru   .  

      2104 Ngati Mutunga   .  

      2105 Rangitane   .  

      2106 Ngati Raukawa   .  

      2107 Ngati Tama   .  

      2108 Ngati Toa   .  

      2109 Waitaha   .  

      2110 Ngati Apa   .  

      2113 Ngati Tuwharetoa   .  

      2310 Manawatu/Horowhenua/Te
Whanganui-a-Tara Region

  .  

 

66   3.6.971.97 Please can you give the names of your iwi? You can
list up to four. - Other 1, please specify
____________

NET17_971_97S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

67     NET17_971_97S_CODE_Y12C 97 Other Coded  4666 100%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      101 Te Aupouri   .  

      102 Ngati Kahu   .  

      103 Ngati Kuri   .  

      104 Ngapuhi   .  

      105 Ngapuhi ki Whaingaroa-Ngati Kahu
ki Whaingaroa

  .  

      106 Te Rarawa   .  

      107 Ngai Takoto   .  

      108 Ngati Wai   .  

      109 Ngati Whatua (not Orakei or
Kaipara)

  .  

      110 Te Kawerau   .  

      111 Te Uri-o-Hau   .  

      112 Te Roroa   .  

      113 Ngati Whatua o Kaipara   .  

      114 Ngati Whatua o Orakei   .  

      115 Ngai Tai ki Tamaki   .  

      116 Ngati Hine (Te Tai Tokerau)   .  

      117 Te Paatu   .  

      118 Ngati Manuhiri   .  

      119 Ngati Rehua   .  

      201 Ngati Hako   .  

      202 Ngati Hei   .  

      203 Ngati Maru (Hauraki)   .  

      204 Ngati Paoa   .  

      205 Patukirikiri   .  

      206 Ngati Porou ki Harataunga ki
Mataora

  .  

      207 Ngati Pukenga ki Waiau   .  

      208 Ngati Rahiri Tumutumu   .  

      209 Ngai Tai (Hauraki)   .  

      210 Ngati Tamatera   .  

      211 Ngati Tara Tokanui   .  

      212 Ngati Whanaunga   .  

      301 Ngati Haua (Waikato)   .  

      302 Ngati Maniapoto   .  

      303 Ngati Raukawa (Waikato)   .  

      304 Waikato   .  

      305 Ngati Te Ata   .  

      306 Ngati Hikairo   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      307 Rereahu   .  

      308 Ngati Tiipa   .  

      309 Ngati Koroki Kahukura   .  

      310 Ngati Tamaoho   .  

      311 Te Akitai-Waiohua   .  

      401 Ngati Pikiao (Te Arawa)   .  

      402 Ngati Rangiteaorere (Te Arawa)   .  

      403 Ngati Rangitihi (Te Arawa)   .  

      404 Ngati Rangiwewehi (Te Arawa)   .  

      405 Tapuika (Te Arawa)   .  

      406 Ngati Tarawhai (Te Arawa)   .  

      407 Tuhourangi (Te Arawa)   .  

      408 Uenuku-Kopako (Te Arawa)   .  

      409 Waitaha (Te Arawa)   .  

      410 Ngati Whakaue (Te Arawa)   .  

      411 Ngati Tuwharetoa   .  

      412 Ngati Tahu-Ngati Whaoa (Te Arawa)   .  

      413 Ngati Makino   .  

      414 Ngati Kearoa / Ngati Tuara   .  

      415 Ngati Rongomai (Te Arawa)   .  

      501 Ngati Pukenga   .  

      502 Ngai Te Rangi   .  

      503 Ngati Ranginui   .  

      504 Ngati Awa   .  

      505 Ngati Manawa   .  

      506 Ngai Tai (Tauranga
Moana/Mataatua)

  .  

      507 Tuhoe   .  

      508 Whakatohea   .  

      509 Te Whanau-a-Apanui   .  

      510 Ngati Whare   .  

      511 Nga Potiki a Tamapahore   .  

      512 Te Upokorehe   .  

      513 Ngati Tuwharetoa ki Kawerau   .  

      601 Ngati Porou   .  

      602 Te Aitanga-a-Mahaki   .  

      603 Rongowhakaata   .  

      604 Ngai Tamanuhiri   .  

      605 Te Aitanga a Hauiti   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      701 Rongomaiwahine (Te Mahia)   .  

      702 Ngati Kahungunu ki Te Wairoa   .  

      703 Ngati Kahungunu ki Heretaunga   .  

      704 Ngati Kahungunu ki Wairarapa   .  

      706 Rangitane (Te Matau-a-
Maui/Hawke's Bay/Wairarapa)

  .  

      707 Ngati Kahungunu ki Te Whanganui-
a-Orotu

  .  

      708 Ngati Kahungunu ki Tamatea   .  

      709 Ngati Kahungunu ki Tamakinui a
Rua

  .  

      710 Ngati Pahauwera   .  

      711 Ngati Rakaipaaka   .  

      712 Ngati Hineuru   .  

      713 Maungaharuru Tangitu   .  

      714 Rangitane o Tamaki nui a Rua   .  

      715 Ngati Ruapani ki Waikaremoana   .  

      716 Te Hika o Papauma   .  

      801 Te Atiawa (Taranaki)   .  

      802 Ngati Maru (Taranaki)   .  

      803 Ngati Mutunga (Taranaki)   .  

      804 Nga Rauru   .  

      805 Nga Ruahine   .  

      806 Ngati Ruanui   .  

      807 Ngati Tama (Taranaki)   .  

      808 Taranaki   .  

      809 Tangahoe   .  

      810 Pakakohi   .  

      901 Ngati Apa (Rangitikei)   .  

      902 Te Ati Haunui-a-Paparangi   .  

      903 Ngati Haua (Taumarunui)   .  

      904 Ngati Hauiti   .  

      905 Ngati Whitikaupeka (Rangitikei)   .  

      906 Ngai Te Ohuake (Rangitikei)   .  

      907 Ngati Tamakopiri (Rangitikei)   .  

      908 Ngati Rangi (Ruapehu, Whanganui)   .  

      909 Uenuku (Ruapehu, Waimarino)   .  

      910 Tamahaki (Ruapehu, Waimarino)   .  

      911 Tamakana (Ruapehu, Waimarino)   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1001 Te Atiawa (Te Whanganui-a-
Tara/Wellington)

  .  

      1002 Muaupoko   .  

      1003 Rangitane (Manawatu)   .  

      1004 Ngati Raukawa
(Horowhenua/Manawatu)

  .  

      1005 Ngati Toarangatira (Te Whanganui-
a-Tara/Wellington)

  .  

      1006 Te Atiawa ki Whakarongotai   .  

      1007 Ngati Tama ki Te Upoko o Te Ika (Te
Whanganui-a-Tara/Wellington)

  .  

      1008 Ngati Kauwhata   .  

      1009 Ngati Tukorehe   .  

      1101 Te Atiawa (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1102 Ngati Koata   .  

      1103 Ngati Kuia   .  

      1104 Kati Mamoe   .  

      1105 Moriori   .  

      1106 Ngati Mutunga
(Wharekauri/Chatham Islands)

  .  

      1107 Rangitane (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1108 Ngati Rarua   .  

      1109 Ngai Tahu / Kai Tahu   .  

      1110 Ngati Tama (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1111 Ngati Toarangatira (Te
Waipounamu/South Island)

  .  

      1112 Waitaha (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1113 Ngati Apa ki Te Ra To   .  

      2001 Tainui   .  

      2002 Te Arawa   .  

      2003 Takitimu   .  

      2004 Aotea   .  

      2005 Mataatua   .  

      2006 Mahuru   .  

      2007 Mamari   .  

      2008 Ngatokimatawhaorua   .  

      2009 Nukutere   .  

      2010 Tokomaru   .  

      2011 Kurahaupo   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      2012 Muriwhenua   .  

      2013 Hauraki / Pare Hauraki   .  

      2014 Turanganui a Kiwa   .  

      2015 Te Tauihu o Te Waka a Maui   .  

      2016 Tauranga Moana   .  

      2017 Horouta   .  

      2018 Mokai Patea, iwi not named   .  

      2101 Te Atiawa   .  

      2102 Ngati Haua   .  

      2103 Ngati Maru   .  

      2104 Ngati Mutunga   .  

      2105 Rangitane   .  

      2106 Ngati Raukawa   .  

      2107 Ngati Tama   .  

      2108 Ngati Toa   .  

      2109 Waitaha   .  

      2110 Ngati Apa   .  

      2113 Ngati Tuwharetoa   .  

      2310 Manawatu/Horowhenua/Te
Whanganui-a-Tara Region

  .  

 

68   3.6.972 Please can you give the names of your iwi? You can
list up to four.

NET17_972_Y12C 97 Other Raw  4324 92%

      101 Te Aupouri   .  

      102 Ngati Kahu   .  

      103 Ngati Kuri   .  

      104 Ngapuhi   .  

      105 Ngapuhi ki Whaingaroa-Ngati Kahu
ki Whaingaroa

  .  

      106 Te Rarawa   .  

      107 Ngai Takoto   .  

      108 Ngati Wai   .  

      109 Ngati Whatua (not Orakei or
Kaipara)

  .  

      110 Te Kawerau   .  

      111 Te Uri-o-Hau   .  

      112 Te Roroa   .  

      113 Ngati Whatua o Kaipara   .  

      114 Ngati Whatua o Orakei   .  

      115 Ngai Tai ki Tamaki   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      116 Ngati Hine (Te Tai Tokerau)   .  

      117 Te Paatu   .  

      118 Ngati Manuhiri   .  

      119 Ngati Rehua   .  

      201 Ngati Hako   .  

      202 Ngati Hei   .  

      203 Ngati Maru (Hauraki)   .  

      204 Ngati Paoa   .  

      205 Patukirikiri   .  

      206 Ngati Porou ki Harataunga ki
Mataora

  .  

      207 Ngati Pukenga ki Waiau   .  

      208 Ngati Rahiri Tumutumu   .  

      209 Ngai Tai (Hauraki)   .  

      210 Ngati Tamatera   .  

      211 Ngati Tara Tokanui   .  

      212 Ngati Whanaunga   .  

      301 Ngati Haua (Waikato)   .  

      302 Ngati Maniapoto   .  

      303 Ngati Raukawa (Waikato)   .  

      304 Waikato   .  

      305 Ngati Te Ata   .  

      306 Ngati Hikairo   .  

      307 Rereahu   .  

      308 Ngati Tiipa   .  

      309 Ngati Koroki Kahukura   .  

      310 Ngati Tamaoho   .  

      311 Te Akitai-Waiohua   .  

      401 Ngati Pikiao (Te Arawa)   .  

      402 Ngati Rangiteaorere (Te Arawa)   .  

      403 Ngati Rangitihi (Te Arawa)   .  

      404 Ngati Rangiwewehi (Te Arawa)   .  

      405 Tapuika (Te Arawa)   .  

      406 Ngati Tarawhai (Te Arawa)   .  

      407 Tuhourangi (Te Arawa)   .  

      408 Uenuku-Kopako (Te Arawa)   .  

      409 Waitaha (Te Arawa)   .  

      410 Ngati Whakaue (Te Arawa)   .  

      411 Ngati Tuwharetoa   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      412 Ngati Tahu-Ngati Whaoa (Te Arawa)   .  

      413 Ngati Makino   .  

      414 Ngati Kearoa / Ngati Tuara   .  

      415 Ngati Rongomai (Te Arawa)   .  

      501 Ngati Pukenga   .  

      502 Ngai Te Rangi   .  

      503 Ngati Ranginui   .  

      504 Ngati Awa   .  

      505 Ngati Manawa   .  

      506 Ngai Tai (Tauranga
Moana/Mataatua)

  .  

      507 Tuhoe   .  

      508 Whakatohea   .  

      509 Te Whanau-a-Apanui   .  

      510 Ngati Whare   .  

      511 Nga Potiki a Tamapahore   .  

      512 Te Upokorehe   .  

      513 Ngati Tuwharetoa ki Kawerau   .  

      601 Ngati Porou   .  

      602 Te Aitanga-a-Mahaki   .  

      603 Rongowhakaata   .  

      604 Ngai Tamanuhiri   .  

      605 Te Aitanga a Hauiti   .  

      701 Rongomaiwahine (Te Mahia)   .  

      702 Ngati Kahungunu ki Te Wairoa   .  

      703 Ngati Kahungunu ki Heretaunga   .  

      704 Ngati Kahungunu ki Wairarapa   .  

      706 Rangitane (Te Matau-a-
Maui/Hawke's Bay/Wairarapa)

  .  

      707 Ngati Kahungunu ki Te Whanganui-
a-Orotu

  .  

      708 Ngati Kahungunu ki Tamatea   .  

      709 Ngati Kahungunu ki Tamakinui a
Rua

  .  

      710 Ngati Pahauwera   .  

      711 Ngati Rakaipaaka   .  

      712 Ngati Hineuru   .  

      713 Maungaharuru Tangitu   .  

      714 Rangitane o Tamaki nui a Rua   .  

      715 Ngati Ruapani ki Waikaremoana   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      716 Te Hika o Papauma   .  

      801 Te Atiawa (Taranaki)   .  

      802 Ngati Maru (Taranaki)   .  

      803 Ngati Mutunga (Taranaki)   .  

      804 Nga Rauru   .  

      805 Nga Ruahine   .  

      806 Ngati Ruanui   .  

      807 Ngati Tama (Taranaki)   .  

      808 Taranaki   .  

      809 Tangahoe   .  

      810 Pakakohi   .  

      901 Ngati Apa (Rangitikei)   .  

      902 Te Ati Haunui-a-Paparangi   .  

      903 Ngati Haua (Taumarunui)   .  

      904 Ngati Hauiti   .  

      905 Ngati Whitikaupeka (Rangitikei)   .  

      906 Ngai Te Ohuake (Rangitikei)   .  

      907 Ngati Tamakopiri (Rangitikei)   .  

      908 Ngati Rangi (Ruapehu, Whanganui)   .  

      909 Uenuku (Ruapehu, Waimarino)   .  

      910 Tamahaki (Ruapehu, Waimarino)   .  

      911 Tamakana (Ruapehu, Waimarino)   .  

      1001 Te Atiawa (Te Whanganui-a-
Tara/Wellington)

  .  

      1002 Muaupoko   .  

      1003 Rangitane (Manawatu)   .  

      1004 Ngati Raukawa
(Horowhenua/Manawatu)

  .  

      1005 Ngati Toarangatira (Te Whanganui-
a-Tara/Wellington)

  .  

      1006 Te Atiawa ki Whakarongotai   .  

      1007 Ngati Tama ki Te Upoko o Te Ika (Te
Whanganui-a-Tara/Wellington)

  .  

      1008 Ngati Kauwhata   .  

      1009 Ngati Tukorehe   .  

      1101 Te Atiawa (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1102 Ngati Koata   .  

      1103 Ngati Kuia   .  

      1104 Kati Mamoe   .  

      1105 Moriori   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1106 Ngati Mutunga
(Wharekauri/Chatham Islands)

  .  

      1107 Rangitane (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1108 Ngati Rarua   .  

      1109 Ngai Tahu / Kai Tahu   .  

      1110 Ngati Tama (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1111 Ngati Toarangatira (Te
Waipounamu/South Island)

  .  

      1112 Waitaha (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1113 Ngati Apa ki Te Ra To   .  

      2001 Tainui   .  

      2002 Te Arawa   .  

      2003 Takitimu   .  

      2004 Aotea   .  

      2005 Mataatua   .  

      2006 Mahuru   .  

      2007 Mamari   .  

      2008 Ngatokimatawhaorua   .  

      2009 Nukutere   .  

      2010 Tokomaru   .  

      2011 Kurahaupo   .  

      2012 Muriwhenua   .  

      2013 Hauraki / Pare Hauraki   .  

      2014 Turanganui a Kiwa   .  

      2015 Te Tauihu o Te Waka a Maui   .  

      2016 Tauranga Moana   .  

      2017 Horouta   .  

      2018 Mokai Patea, iwi not named   .  

      2101 Te Atiawa   .  

      2102 Ngati Haua   .  

      2103 Ngati Maru   .  

      2104 Ngati Mutunga   .  

      2105 Rangitane   .  

      2106 Ngati Raukawa   .  

      2107 Ngati Tama   .  

      2108 Ngati Toa   .  

      2109 Waitaha   .  

      2110 Ngati Apa   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      2113 Ngati Tuwharetoa   .  

      2310 Manawatu/Horowhenua/Te
Whanganui-a-Tara Region

  .  

 

69   3.6.972.97 Please can you give the names of your iwi? You can
list up to four. - Other 2, please specify
____________

NET17_972_97S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  
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      101 Te Aupouri   .  

      102 Ngati Kahu   .  

      103 Ngati Kuri   .  

      104 Ngapuhi   .  

      105 Ngapuhi ki Whaingaroa-Ngati Kahu
ki Whaingaroa

  .  

      106 Te Rarawa   .  

      107 Ngai Takoto   .  

      108 Ngati Wai   .  

      109 Ngati Whatua (not Orakei or
Kaipara)

  .  

      110 Te Kawerau   .  

      111 Te Uri-o-Hau   .  

      112 Te Roroa   .  

      113 Ngati Whatua o Kaipara   .  

      114 Ngati Whatua o Orakei   .  

      115 Ngai Tai ki Tamaki   .  

      116 Ngati Hine (Te Tai Tokerau)   .  

      117 Te Paatu   .  

      118 Ngati Manuhiri   .  

      119 Ngati Rehua   .  

      201 Ngati Hako   .  

      202 Ngati Hei   .  

      203 Ngati Maru (Hauraki)   .  

      204 Ngati Paoa   .  

      205 Patukirikiri   .  

      206 Ngati Porou ki Harataunga ki
Mataora

  .  

      207 Ngati Pukenga ki Waiau   .  

      208 Ngati Rahiri Tumutumu   .  

      209 Ngai Tai (Hauraki)   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      210 Ngati Tamatera   .  

      211 Ngati Tara Tokanui   .  

      212 Ngati Whanaunga   .  

      301 Ngati Haua (Waikato)   .  

      302 Ngati Maniapoto   .  

      303 Ngati Raukawa (Waikato)   .  

      304 Waikato   .  

      305 Ngati Te Ata   .  

      306 Ngati Hikairo   .  

      307 Rereahu   .  

      308 Ngati Tiipa   .  

      309 Ngati Koroki Kahukura   .  

      310 Ngati Tamaoho   .  

      311 Te Akitai-Waiohua   .  

      401 Ngati Pikiao (Te Arawa)   .  

      402 Ngati Rangiteaorere (Te Arawa)   .  

      403 Ngati Rangitihi (Te Arawa)   .  

      404 Ngati Rangiwewehi (Te Arawa)   .  

      405 Tapuika (Te Arawa)   .  

      406 Ngati Tarawhai (Te Arawa)   .  

      407 Tuhourangi (Te Arawa)   .  

      408 Uenuku-Kopako (Te Arawa)   .  

      409 Waitaha (Te Arawa)   .  

      410 Ngati Whakaue (Te Arawa)   .  

      411 Ngati Tuwharetoa   .  

      412 Ngati Tahu-Ngati Whaoa (Te Arawa)   .  

      413 Ngati Makino   .  

      414 Ngati Kearoa / Ngati Tuara   .  

      415 Ngati Rongomai (Te Arawa)   .  

      501 Ngati Pukenga   .  

      502 Ngai Te Rangi   .  

      503 Ngati Ranginui   .  

      504 Ngati Awa   .  

      505 Ngati Manawa   .  

      506 Ngai Tai (Tauranga
Moana/Mataatua)

  .  

      507 Tuhoe   .  

      508 Whakatohea   .  

      509 Te Whanau-a-Apanui   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      510 Ngati Whare   .  

      511 Nga Potiki a Tamapahore   .  

      512 Te Upokorehe   .  

      513 Ngati Tuwharetoa ki Kawerau   .  

      601 Ngati Porou   .  

      602 Te Aitanga-a-Mahaki   .  

      603 Rongowhakaata   .  

      604 Ngai Tamanuhiri   .  

      605 Te Aitanga a Hauiti   .  

      701 Rongomaiwahine (Te Mahia)   .  

      702 Ngati Kahungunu ki Te Wairoa   .  

      703 Ngati Kahungunu ki Heretaunga   .  

      704 Ngati Kahungunu ki Wairarapa   .  

      706 Rangitane (Te Matau-a-
Maui/Hawke's Bay/Wairarapa)

  .  

      707 Ngati Kahungunu ki Te Whanganui-
a-Orotu

  .  

      708 Ngati Kahungunu ki Tamatea   .  

      709 Ngati Kahungunu ki Tamakinui a
Rua

  .  

      710 Ngati Pahauwera   .  

      711 Ngati Rakaipaaka   .  

      712 Ngati Hineuru   .  

      713 Maungaharuru Tangitu   .  

      714 Rangitane o Tamaki nui a Rua   .  

      715 Ngati Ruapani ki Waikaremoana   .  

      716 Te Hika o Papauma   .  

      801 Te Atiawa (Taranaki)   .  

      802 Ngati Maru (Taranaki)   .  

      803 Ngati Mutunga (Taranaki)   .  

      804 Nga Rauru   .  

      805 Nga Ruahine   .  

      806 Ngati Ruanui   .  

      807 Ngati Tama (Taranaki)   .  

      808 Taranaki   .  

      809 Tangahoe   .  

      810 Pakakohi   .  

      901 Ngati Apa (Rangitikei)   .  

      902 Te Ati Haunui-a-Paparangi   .  

      903 Ngati Haua (Taumarunui)   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      904 Ngati Hauiti   .  

      905 Ngati Whitikaupeka (Rangitikei)   .  

      906 Ngai Te Ohuake (Rangitikei)   .  

      907 Ngati Tamakopiri (Rangitikei)   .  

      908 Ngati Rangi (Ruapehu, Whanganui)   .  

      909 Uenuku (Ruapehu, Waimarino)   .  

      910 Tamahaki (Ruapehu, Waimarino)   .  

      911 Tamakana (Ruapehu, Waimarino)   .  

      1001 Te Atiawa (Te Whanganui-a-
Tara/Wellington)

  .  

      1002 Muaupoko   .  

      1003 Rangitane (Manawatu)   .  

      1004 Ngati Raukawa
(Horowhenua/Manawatu)

  .  

      1005 Ngati Toarangatira (Te Whanganui-
a-Tara/Wellington)

  .  

      1006 Te Atiawa ki Whakarongotai   .  

      1007 Ngati Tama ki Te Upoko o Te Ika (Te
Whanganui-a-Tara/Wellington)

  .  

      1008 Ngati Kauwhata   .  

      1009 Ngati Tukorehe   .  

      1101 Te Atiawa (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1102 Ngati Koata   .  

      1103 Ngati Kuia   .  

      1104 Kati Mamoe   .  

      1105 Moriori   .  

      1106 Ngati Mutunga
(Wharekauri/Chatham Islands)

  .  

      1107 Rangitane (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1108 Ngati Rarua   .  

      1109 Ngai Tahu / Kai Tahu   .  

      1110 Ngati Tama (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1111 Ngati Toarangatira (Te
Waipounamu/South Island)

  .  

      1112 Waitaha (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1113 Ngati Apa ki Te Ra To   .  

      2001 Tainui   .  

      2002 Te Arawa   .  

      2003 Takitimu   .  
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number

Question Variable name Data
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type
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n
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      2004 Aotea   .  

      2005 Mataatua   .  

      2006 Mahuru   .  

      2007 Mamari   .  

      2008 Ngatokimatawhaorua   .  

      2009 Nukutere   .  

      2010 Tokomaru   .  

      2011 Kurahaupo   .  

      2012 Muriwhenua   .  

      2013 Hauraki / Pare Hauraki   .  

      2014 Turanganui a Kiwa   .  

      2015 Te Tauihu o Te Waka a Maui   .  

      2016 Tauranga Moana   .  

      2017 Horouta   .  

      2018 Mokai Patea, iwi not named   .  

      2101 Te Atiawa   .  

      2102 Ngati Haua   .  

      2103 Ngati Maru   .  

      2104 Ngati Mutunga   .  

      2105 Rangitane   .  

      2106 Ngati Raukawa   .  

      2107 Ngati Tama   .  

      2108 Ngati Toa   .  

      2109 Waitaha   .  

      2110 Ngati Apa   .  

      2113 Ngati Tuwharetoa   .  

      2310 Manawatu/Horowhenua/Te
Whanganui-a-Tara Region

  .  

 

71   3.6.973 Please can you give the names of your iwi? You can
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      101 Te Aupouri   .  

      102 Ngati Kahu   .  

      103 Ngati Kuri   .  

      104 Ngapuhi   .  

      105 Ngapuhi ki Whaingaroa-Ngati Kahu
ki Whaingaroa

  .  

      106 Te Rarawa   .  

      107 Ngai Takoto   .  

      108 Ngati Wai   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type
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n
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      109 Ngati Whatua (not Orakei or
Kaipara)

  .  

      110 Te Kawerau   .  

      111 Te Uri-o-Hau   .  

      112 Te Roroa   .  

      113 Ngati Whatua o Kaipara   .  

      114 Ngati Whatua o Orakei   .  

      115 Ngai Tai ki Tamaki   .  

      116 Ngati Hine (Te Tai Tokerau)   .  

      117 Te Paatu   .  

      118 Ngati Manuhiri   .  

      119 Ngati Rehua   .  

      201 Ngati Hako   .  

      202 Ngati Hei   .  

      203 Ngati Maru (Hauraki)   .  

      204 Ngati Paoa   .  

      205 Patukirikiri   .  

      206 Ngati Porou ki Harataunga ki
Mataora

  .  

      207 Ngati Pukenga ki Waiau   .  

      208 Ngati Rahiri Tumutumu   .  

      209 Ngai Tai (Hauraki)   .  

      210 Ngati Tamatera   .  

      211 Ngati Tara Tokanui   .  

      212 Ngati Whanaunga   .  

      301 Ngati Haua (Waikato)   .  

      302 Ngati Maniapoto   .  

      303 Ngati Raukawa (Waikato)   .  

      304 Waikato   .  

      305 Ngati Te Ata   .  

      306 Ngati Hikairo   .  

      307 Rereahu   .  

      308 Ngati Tiipa   .  

      309 Ngati Koroki Kahukura   .  

      310 Ngati Tamaoho   .  

      311 Te Akitai-Waiohua   .  

      401 Ngati Pikiao (Te Arawa)   .  

      402 Ngati Rangiteaorere (Te Arawa)   .  

      403 Ngati Rangitihi (Te Arawa)   .  
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      404 Ngati Rangiwewehi (Te Arawa)   .  

      405 Tapuika (Te Arawa)   .  

      406 Ngati Tarawhai (Te Arawa)   .  

      407 Tuhourangi (Te Arawa)   .  

      408 Uenuku-Kopako (Te Arawa)   .  

      409 Waitaha (Te Arawa)   .  

      410 Ngati Whakaue (Te Arawa)   .  

      411 Ngati Tuwharetoa   .  

      412 Ngati Tahu-Ngati Whaoa (Te Arawa)   .  

      413 Ngati Makino   .  

      414 Ngati Kearoa / Ngati Tuara   .  

      415 Ngati Rongomai (Te Arawa)   .  

      501 Ngati Pukenga   .  

      502 Ngai Te Rangi   .  

      503 Ngati Ranginui   .  

      504 Ngati Awa   .  

      505 Ngati Manawa   .  

      506 Ngai Tai (Tauranga
Moana/Mataatua)

  .  

      507 Tuhoe   .  

      508 Whakatohea   .  

      509 Te Whanau-a-Apanui   .  

      510 Ngati Whare   .  

      511 Nga Potiki a Tamapahore   .  

      512 Te Upokorehe   .  

      513 Ngati Tuwharetoa ki Kawerau   .  

      601 Ngati Porou   .  

      602 Te Aitanga-a-Mahaki   .  

      603 Rongowhakaata   .  

      604 Ngai Tamanuhiri   .  

      605 Te Aitanga a Hauiti   .  

      701 Rongomaiwahine (Te Mahia)   .  

      702 Ngati Kahungunu ki Te Wairoa   .  

      703 Ngati Kahungunu ki Heretaunga   .  

      704 Ngati Kahungunu ki Wairarapa   .  

      706 Rangitane (Te Matau-a-
Maui/Hawke's Bay/Wairarapa)

  .  

      707 Ngati Kahungunu ki Te Whanganui-
a-Orotu

  .  

      708 Ngati Kahungunu ki Tamatea   .  
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      709 Ngati Kahungunu ki Tamakinui a
Rua

  .  

      710 Ngati Pahauwera   .  

      711 Ngati Rakaipaaka   .  

      712 Ngati Hineuru   .  

      713 Maungaharuru Tangitu   .  

      714 Rangitane o Tamaki nui a Rua   .  

      715 Ngati Ruapani ki Waikaremoana   .  

      716 Te Hika o Papauma   .  

      801 Te Atiawa (Taranaki)   .  

      802 Ngati Maru (Taranaki)   .  

      803 Ngati Mutunga (Taranaki)   .  

      804 Nga Rauru   .  

      805 Nga Ruahine   .  

      806 Ngati Ruanui   .  

      807 Ngati Tama (Taranaki)   .  

      808 Taranaki   .  

      809 Tangahoe   .  

      810 Pakakohi   .  

      901 Ngati Apa (Rangitikei)   .  

      902 Te Ati Haunui-a-Paparangi   .  

      903 Ngati Haua (Taumarunui)   .  

      904 Ngati Hauiti   .  

      905 Ngati Whitikaupeka (Rangitikei)   .  

      906 Ngai Te Ohuake (Rangitikei)   .  

      907 Ngati Tamakopiri (Rangitikei)   .  

      908 Ngati Rangi (Ruapehu, Whanganui)   .  

      909 Uenuku (Ruapehu, Waimarino)   .  

      910 Tamahaki (Ruapehu, Waimarino)   .  

      911 Tamakana (Ruapehu, Waimarino)   .  

      1001 Te Atiawa (Te Whanganui-a-
Tara/Wellington)

  .  

      1002 Muaupoko   .  

      1003 Rangitane (Manawatu)   .  

      1004 Ngati Raukawa
(Horowhenua/Manawatu)

  .  

      1005 Ngati Toarangatira (Te Whanganui-
a-Tara/Wellington)

  .  

      1006 Te Atiawa ki Whakarongotai   .  

      1007 Ngati Tama ki Te Upoko o Te Ika (Te
Whanganui-a-Tara/Wellington)

  .  
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      1008 Ngati Kauwhata   .  

      1009 Ngati Tukorehe   .  

      1101 Te Atiawa (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1102 Ngati Koata   .  

      1103 Ngati Kuia   .  

      1104 Kati Mamoe   .  

      1105 Moriori   .  

      1106 Ngati Mutunga
(Wharekauri/Chatham Islands)

  .  

      1107 Rangitane (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1108 Ngati Rarua   .  

      1109 Ngai Tahu / Kai Tahu   .  

      1110 Ngati Tama (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1111 Ngati Toarangatira (Te
Waipounamu/South Island)

  .  

      1112 Waitaha (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1113 Ngati Apa ki Te Ra To   .  

      2001 Tainui   .  

      2002 Te Arawa   .  

      2003 Takitimu   .  

      2004 Aotea   .  

      2005 Mataatua   .  

      2006 Mahuru   .  

      2007 Mamari   .  

      2008 Ngatokimatawhaorua   .  

      2009 Nukutere   .  

      2010 Tokomaru   .  

      2011 Kurahaupo   .  

      2012 Muriwhenua   .  

      2013 Hauraki / Pare Hauraki   .  

      2014 Turanganui a Kiwa   .  

      2015 Te Tauihu o Te Waka a Maui   .  

      2016 Tauranga Moana   .  

      2017 Horouta   .  

      2018 Mokai Patea, iwi not named   .  

      2101 Te Atiawa   .  

      2102 Ngati Haua   .  
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      2103 Ngati Maru   .  

      2104 Ngati Mutunga   .  

      2105 Rangitane   .  

      2106 Ngati Raukawa   .  

      2107 Ngati Tama   .  

      2108 Ngati Toa   .  

      2109 Waitaha   .  

      2110 Ngati Apa   .  

      2113 Ngati Tuwharetoa   .  

      2310 Manawatu/Horowhenua/Te
Whanganui-a-Tara Region

  .  
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      101 Te Aupouri   .  

      102 Ngati Kahu   .  

      103 Ngati Kuri   .  

      104 Ngapuhi   .  

      105 Ngapuhi ki Whaingaroa-Ngati Kahu
ki Whaingaroa

  .  

      106 Te Rarawa   .  

      107 Ngai Takoto   .  

      108 Ngati Wai   .  

      109 Ngati Whatua (not Orakei or
Kaipara)

  .  

      110 Te Kawerau   .  

      111 Te Uri-o-Hau   .  

      112 Te Roroa   .  

      113 Ngati Whatua o Kaipara   .  

      114 Ngati Whatua o Orakei   .  

      115 Ngai Tai ki Tamaki   .  

      116 Ngati Hine (Te Tai Tokerau)   .  

      117 Te Paatu   .  

      118 Ngati Manuhiri   .  

      119 Ngati Rehua   .  

      201 Ngati Hako   .  

      202 Ngati Hei   .  
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      203 Ngati Maru (Hauraki)   .  

      204 Ngati Paoa   .  

      205 Patukirikiri   .  

      206 Ngati Porou ki Harataunga ki
Mataora

  .  

      207 Ngati Pukenga ki Waiau   .  

      208 Ngati Rahiri Tumutumu   .  

      209 Ngai Tai (Hauraki)   .  

      210 Ngati Tamatera   .  

      211 Ngati Tara Tokanui   .  

      212 Ngati Whanaunga   .  

      301 Ngati Haua (Waikato)   .  

      302 Ngati Maniapoto   .  

      303 Ngati Raukawa (Waikato)   .  

      304 Waikato   .  

      305 Ngati Te Ata   .  

      306 Ngati Hikairo   .  

      307 Rereahu   .  

      308 Ngati Tiipa   .  

      309 Ngati Koroki Kahukura   .  

      310 Ngati Tamaoho   .  

      311 Te Akitai-Waiohua   .  

      401 Ngati Pikiao (Te Arawa)   .  

      402 Ngati Rangiteaorere (Te Arawa)   .  

      403 Ngati Rangitihi (Te Arawa)   .  

      404 Ngati Rangiwewehi (Te Arawa)   .  

      405 Tapuika (Te Arawa)   .  

      406 Ngati Tarawhai (Te Arawa)   .  

      407 Tuhourangi (Te Arawa)   .  

      408 Uenuku-Kopako (Te Arawa)   .  

      409 Waitaha (Te Arawa)   .  

      410 Ngati Whakaue (Te Arawa)   .  

      411 Ngati Tuwharetoa   .  

      412 Ngati Tahu-Ngati Whaoa (Te Arawa)   .  

      413 Ngati Makino   .  

      414 Ngati Kearoa / Ngati Tuara   .  

      415 Ngati Rongomai (Te Arawa)   .  

      501 Ngati Pukenga   .  

      502 Ngai Te Rangi   .  
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      503 Ngati Ranginui   .  

      504 Ngati Awa   .  

      505 Ngati Manawa   .  

      506 Ngai Tai (Tauranga
Moana/Mataatua)

  .  

      507 Tuhoe   .  

      508 Whakatohea   .  

      509 Te Whanau-a-Apanui   .  

      510 Ngati Whare   .  

      511 Nga Potiki a Tamapahore   .  

      512 Te Upokorehe   .  

      513 Ngati Tuwharetoa ki Kawerau   .  

      601 Ngati Porou   .  

      602 Te Aitanga-a-Mahaki   .  

      603 Rongowhakaata   .  

      604 Ngai Tamanuhiri   .  

      605 Te Aitanga a Hauiti   .  

      701 Rongomaiwahine (Te Mahia)   .  

      702 Ngati Kahungunu ki Te Wairoa   .  

      703 Ngati Kahungunu ki Heretaunga   .  

      704 Ngati Kahungunu ki Wairarapa   .  

      706 Rangitane (Te Matau-a-
Maui/Hawke's Bay/Wairarapa)

  .  

      707 Ngati Kahungunu ki Te Whanganui-
a-Orotu

  .  

      708 Ngati Kahungunu ki Tamatea   .  

      709 Ngati Kahungunu ki Tamakinui a
Rua

  .  

      710 Ngati Pahauwera   .  

      711 Ngati Rakaipaaka   .  

      712 Ngati Hineuru   .  

      713 Maungaharuru Tangitu   .  

      714 Rangitane o Tamaki nui a Rua   .  

      715 Ngati Ruapani ki Waikaremoana   .  

      716 Te Hika o Papauma   .  

      801 Te Atiawa (Taranaki)   .  

      802 Ngati Maru (Taranaki)   .  

      803 Ngati Mutunga (Taranaki)   .  

      804 Nga Rauru   .  

      805 Nga Ruahine   .  
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      806 Ngati Ruanui   .  

      807 Ngati Tama (Taranaki)   .  

      808 Taranaki   .  

      809 Tangahoe   .  

      810 Pakakohi   .  

      901 Ngati Apa (Rangitikei)   .  

      902 Te Ati Haunui-a-Paparangi   .  

      903 Ngati Haua (Taumarunui)   .  

      904 Ngati Hauiti   .  

      905 Ngati Whitikaupeka (Rangitikei)   .  

      906 Ngai Te Ohuake (Rangitikei)   .  

      907 Ngati Tamakopiri (Rangitikei)   .  

      908 Ngati Rangi (Ruapehu, Whanganui)   .  

      909 Uenuku (Ruapehu, Waimarino)   .  

      910 Tamahaki (Ruapehu, Waimarino)   .  

      911 Tamakana (Ruapehu, Waimarino)   .  

      1001 Te Atiawa (Te Whanganui-a-
Tara/Wellington)

  .  

      1002 Muaupoko   .  

      1003 Rangitane (Manawatu)   .  

      1004 Ngati Raukawa
(Horowhenua/Manawatu)

  .  

      1005 Ngati Toarangatira (Te Whanganui-
a-Tara/Wellington)

  .  

      1006 Te Atiawa ki Whakarongotai   .  

      1007 Ngati Tama ki Te Upoko o Te Ika (Te
Whanganui-a-Tara/Wellington)

  .  

      1008 Ngati Kauwhata   .  

      1009 Ngati Tukorehe   .  

      1101 Te Atiawa (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1102 Ngati Koata   .  

      1103 Ngati Kuia   .  

      1104 Kati Mamoe   .  

      1105 Moriori   .  

      1106 Ngati Mutunga
(Wharekauri/Chatham Islands)

  .  

      1107 Rangitane (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1108 Ngati Rarua   .  

      1109 Ngai Tahu / Kai Tahu   .  
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      1110 Ngati Tama (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1111 Ngati Toarangatira (Te
Waipounamu/South Island)

  .  

      1112 Waitaha (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1113 Ngati Apa ki Te Ra To   .  

      2001 Tainui   .  

      2002 Te Arawa   .  

      2003 Takitimu   .  

      2004 Aotea   .  

      2005 Mataatua   .  

      2006 Mahuru   .  

      2007 Mamari   .  

      2008 Ngatokimatawhaorua   .  

      2009 Nukutere   .  

      2010 Tokomaru   .  

      2011 Kurahaupo   .  

      2012 Muriwhenua   .  

      2013 Hauraki / Pare Hauraki   .  

      2014 Turanganui a Kiwa   .  

      2015 Te Tauihu o Te Waka a Maui   .  

      2016 Tauranga Moana   .  

      2017 Horouta   .  

      2018 Mokai Patea, iwi not named   .  

      2101 Te Atiawa   .  

      2102 Ngati Haua   .  

      2103 Ngati Maru   .  

      2104 Ngati Mutunga   .  

      2105 Rangitane   .  

      2106 Ngati Raukawa   .  

      2107 Ngati Tama   .  

      2108 Ngati Toa   .  

      2109 Waitaha   .  

      2110 Ngati Apa   .  

      2113 Ngati Tuwharetoa   .  

      2310 Manawatu/Horowhenua/Te
Whanganui-a-Tara Region

  .  

 

74   3.6.974 Please can you give the names of your iwi? You can
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      101 Te Aupouri   .  

      102 Ngati Kahu   .  

      103 Ngati Kuri   .  

      104 Ngapuhi   .  

      105 Ngapuhi ki Whaingaroa-Ngati Kahu
ki Whaingaroa

  .  

      106 Te Rarawa   .  

      107 Ngai Takoto   .  

      108 Ngati Wai   .  

      109 Ngati Whatua (not Orakei or
Kaipara)

  .  

      110 Te Kawerau   .  

      111 Te Uri-o-Hau   .  

      112 Te Roroa   .  

      113 Ngati Whatua o Kaipara   .  

      114 Ngati Whatua o Orakei   .  

      115 Ngai Tai ki Tamaki   .  

      116 Ngati Hine (Te Tai Tokerau)   .  

      117 Te Paatu   .  

      118 Ngati Manuhiri   .  

      119 Ngati Rehua   .  

      201 Ngati Hako   .  

      202 Ngati Hei   .  

      203 Ngati Maru (Hauraki)   .  

      204 Ngati Paoa   .  

      205 Patukirikiri   .  

      206 Ngati Porou ki Harataunga ki
Mataora

  .  

      207 Ngati Pukenga ki Waiau   .  

      208 Ngati Rahiri Tumutumu   .  

      209 Ngai Tai (Hauraki)   .  

      210 Ngati Tamatera   .  

      211 Ngati Tara Tokanui   .  

      212 Ngati Whanaunga   .  

      301 Ngati Haua (Waikato)   .  

      302 Ngati Maniapoto   .  

      303 Ngati Raukawa (Waikato)   .  

      304 Waikato   .  

      305 Ngati Te Ata   .  

      306 Ngati Hikairo   .  
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      307 Rereahu   .  

      308 Ngati Tiipa   .  

      309 Ngati Koroki Kahukura   .  

      310 Ngati Tamaoho   .  

      311 Te Akitai-Waiohua   .  

      401 Ngati Pikiao (Te Arawa)   .  

      402 Ngati Rangiteaorere (Te Arawa)   .  

      403 Ngati Rangitihi (Te Arawa)   .  

      404 Ngati Rangiwewehi (Te Arawa)   .  

      405 Tapuika (Te Arawa)   .  

      406 Ngati Tarawhai (Te Arawa)   .  

      407 Tuhourangi (Te Arawa)   .  

      408 Uenuku-Kopako (Te Arawa)   .  

      409 Waitaha (Te Arawa)   .  

      410 Ngati Whakaue (Te Arawa)   .  

      411 Ngati Tuwharetoa   .  

      412 Ngati Tahu-Ngati Whaoa (Te Arawa)   .  

      413 Ngati Makino   .  

      414 Ngati Kearoa / Ngati Tuara   .  

      415 Ngati Rongomai (Te Arawa)   .  

      501 Ngati Pukenga   .  

      502 Ngai Te Rangi   .  

      503 Ngati Ranginui   .  

      504 Ngati Awa   .  

      505 Ngati Manawa   .  

      506 Ngai Tai (Tauranga
Moana/Mataatua)

  .  

      507 Tuhoe   .  

      508 Whakatohea   .  

      509 Te Whanau-a-Apanui   .  

      510 Ngati Whare   .  

      511 Nga Potiki a Tamapahore   .  

      512 Te Upokorehe   .  

      513 Ngati Tuwharetoa ki Kawerau   .  

      601 Ngati Porou   .  

      602 Te Aitanga-a-Mahaki   .  

      603 Rongowhakaata   .  

      604 Ngai Tamanuhiri   .  

      605 Te Aitanga a Hauiti   .  
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      701 Rongomaiwahine (Te Mahia)   .  

      702 Ngati Kahungunu ki Te Wairoa   .  

      703 Ngati Kahungunu ki Heretaunga   .  

      704 Ngati Kahungunu ki Wairarapa   .  

      706 Rangitane (Te Matau-a-
Maui/Hawke's Bay/Wairarapa)

  .  

      707 Ngati Kahungunu ki Te Whanganui-
a-Orotu

  .  

      708 Ngati Kahungunu ki Tamatea   .  

      709 Ngati Kahungunu ki Tamakinui a
Rua

  .  

      710 Ngati Pahauwera   .  

      711 Ngati Rakaipaaka   .  

      712 Ngati Hineuru   .  

      713 Maungaharuru Tangitu   .  

      714 Rangitane o Tamaki nui a Rua   .  

      715 Ngati Ruapani ki Waikaremoana   .  

      716 Te Hika o Papauma   .  

      801 Te Atiawa (Taranaki)   .  

      802 Ngati Maru (Taranaki)   .  

      803 Ngati Mutunga (Taranaki)   .  

      804 Nga Rauru   .  

      805 Nga Ruahine   .  

      806 Ngati Ruanui   .  

      807 Ngati Tama (Taranaki)   .  

      808 Taranaki   .  

      809 Tangahoe   .  

      810 Pakakohi   .  

      901 Ngati Apa (Rangitikei)   .  

      902 Te Ati Haunui-a-Paparangi   .  

      903 Ngati Haua (Taumarunui)   .  

      904 Ngati Hauiti   .  

      905 Ngati Whitikaupeka (Rangitikei)   .  

      906 Ngai Te Ohuake (Rangitikei)   .  

      907 Ngati Tamakopiri (Rangitikei)   .  

      908 Ngati Rangi (Ruapehu, Whanganui)   .  

      909 Uenuku (Ruapehu, Waimarino)   .  

      910 Tamahaki (Ruapehu, Waimarino)   .  

      911 Tamakana (Ruapehu, Waimarino)   .  
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      1001 Te Atiawa (Te Whanganui-a-
Tara/Wellington)

  .  

      1002 Muaupoko   .  

      1003 Rangitane (Manawatu)   .  

      1004 Ngati Raukawa
(Horowhenua/Manawatu)

  .  

      1005 Ngati Toarangatira (Te Whanganui-
a-Tara/Wellington)

  .  

      1006 Te Atiawa ki Whakarongotai   .  

      1007 Ngati Tama ki Te Upoko o Te Ika (Te
Whanganui-a-Tara/Wellington)

  .  

      1008 Ngati Kauwhata   .  

      1009 Ngati Tukorehe   .  

      1101 Te Atiawa (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1102 Ngati Koata   .  

      1103 Ngati Kuia   .  

      1104 Kati Mamoe   .  

      1105 Moriori   .  

      1106 Ngati Mutunga
(Wharekauri/Chatham Islands)

  .  

      1107 Rangitane (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1108 Ngati Rarua   .  

      1109 Ngai Tahu / Kai Tahu   .  

      1110 Ngati Tama (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1111 Ngati Toarangatira (Te
Waipounamu/South Island)

  .  

      1112 Waitaha (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1113 Ngati Apa ki Te Ra To   .  

      2001 Tainui   .  

      2002 Te Arawa   .  

      2003 Takitimu   .  

      2004 Aotea   .  

      2005 Mataatua   .  

      2006 Mahuru   .  

      2007 Mamari   .  

      2008 Ngatokimatawhaorua   .  

      2009 Nukutere   .  

      2010 Tokomaru   .  

      2011 Kurahaupo   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      2012 Muriwhenua   .  

      2013 Hauraki / Pare Hauraki   .  

      2014 Turanganui a Kiwa   .  

      2015 Te Tauihu o Te Waka a Maui   .  

      2016 Tauranga Moana   .  

      2017 Horouta   .  

      2018 Mokai Patea, iwi not named   .  

      2101 Te Atiawa   .  

      2102 Ngati Haua   .  

      2103 Ngati Maru   .  

      2104 Ngati Mutunga   .  

      2105 Rangitane   .  

      2106 Ngati Raukawa   .  

      2107 Ngati Tama   .  

      2108 Ngati Toa   .  

      2109 Waitaha   .  

      2110 Ngati Apa   .  

      2113 Ngati Tuwharetoa   .  

      2310 Manawatu/Horowhenua/Te
Whanganui-a-Tara Region

  .  

 

75   3.6.974.97 Please can you give the names of your iwi? You can
list up to four. - Other 4, please specify
____________

NET17_974_97S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

76     NET17_974_97S_CODE_Y12C 97 Other Coded  4681 100%

      101 Te Aupouri   .  

      102 Ngati Kahu   .  

      103 Ngati Kuri   .  

      104 Ngapuhi   .  

      105 Ngapuhi ki Whaingaroa-Ngati Kahu
ki Whaingaroa

  .  

      106 Te Rarawa   .  

      107 Ngai Takoto   .  

      108 Ngati Wai   .  

      109 Ngati Whatua (not Orakei or
Kaipara)

  .  

      110 Te Kawerau   .  

      111 Te Uri-o-Hau   .  

      112 Te Roroa   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      113 Ngati Whatua o Kaipara   .  

      114 Ngati Whatua o Orakei   .  

      115 Ngai Tai ki Tamaki   .  

      116 Ngati Hine (Te Tai Tokerau)   .  

      117 Te Paatu   .  

      118 Ngati Manuhiri   .  

      119 Ngati Rehua   .  

      201 Ngati Hako   .  

      202 Ngati Hei   .  

      203 Ngati Maru (Hauraki)   .  

      204 Ngati Paoa   .  

      205 Patukirikiri   .  

      206 Ngati Porou ki Harataunga ki
Mataora

  .  

      207 Ngati Pukenga ki Waiau   .  

      208 Ngati Rahiri Tumutumu   .  

      209 Ngai Tai (Hauraki)   .  

      210 Ngati Tamatera   .  

      211 Ngati Tara Tokanui   .  

      212 Ngati Whanaunga   .  

      301 Ngati Haua (Waikato)   .  

      302 Ngati Maniapoto   .  

      303 Ngati Raukawa (Waikato)   .  

      304 Waikato   .  

      305 Ngati Te Ata   .  

      306 Ngati Hikairo   .  

      307 Rereahu   .  

      308 Ngati Tiipa   .  

      309 Ngati Koroki Kahukura   .  

      310 Ngati Tamaoho   .  

      311 Te Akitai-Waiohua   .  

      401 Ngati Pikiao (Te Arawa)   .  

      402 Ngati Rangiteaorere (Te Arawa)   .  

      403 Ngati Rangitihi (Te Arawa)   .  

      404 Ngati Rangiwewehi (Te Arawa)   .  

      405 Tapuika (Te Arawa)   .  

      406 Ngati Tarawhai (Te Arawa)   .  

      407 Tuhourangi (Te Arawa)   .  

      408 Uenuku-Kopako (Te Arawa)   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      409 Waitaha (Te Arawa)   .  

      410 Ngati Whakaue (Te Arawa)   .  

      411 Ngati Tuwharetoa   .  

      412 Ngati Tahu-Ngati Whaoa (Te Arawa)   .  

      413 Ngati Makino   .  

      414 Ngati Kearoa / Ngati Tuara   .  

      415 Ngati Rongomai (Te Arawa)   .  

      501 Ngati Pukenga   .  

      502 Ngai Te Rangi   .  

      503 Ngati Ranginui   .  

      504 Ngati Awa   .  

      505 Ngati Manawa   .  

      506 Ngai Tai (Tauranga
Moana/Mataatua)

  .  

      507 Tuhoe   .  

      508 Whakatohea   .  

      509 Te Whanau-a-Apanui   .  

      510 Ngati Whare   .  

      511 Nga Potiki a Tamapahore   .  

      512 Te Upokorehe   .  

      513 Ngati Tuwharetoa ki Kawerau   .  

      601 Ngati Porou   .  

      602 Te Aitanga-a-Mahaki   .  

      603 Rongowhakaata   .  

      604 Ngai Tamanuhiri   .  

      605 Te Aitanga a Hauiti   .  

      701 Rongomaiwahine (Te Mahia)   .  

      702 Ngati Kahungunu ki Te Wairoa   .  

      703 Ngati Kahungunu ki Heretaunga   .  

      704 Ngati Kahungunu ki Wairarapa   .  

      706 Rangitane (Te Matau-a-
Maui/Hawke's Bay/Wairarapa)

  .  

      707 Ngati Kahungunu ki Te Whanganui-
a-Orotu

  .  

      708 Ngati Kahungunu ki Tamatea   .  

      709 Ngati Kahungunu ki Tamakinui a
Rua

  .  

      710 Ngati Pahauwera   .  

      711 Ngati Rakaipaaka   .  

      712 Ngati Hineuru   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type
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n
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      713 Maungaharuru Tangitu   .  

      714 Rangitane o Tamaki nui a Rua   .  

      715 Ngati Ruapani ki Waikaremoana   .  

      716 Te Hika o Papauma   .  

      801 Te Atiawa (Taranaki)   .  

      802 Ngati Maru (Taranaki)   .  

      803 Ngati Mutunga (Taranaki)   .  

      804 Nga Rauru   .  

      805 Nga Ruahine   .  

      806 Ngati Ruanui   .  

      807 Ngati Tama (Taranaki)   .  

      808 Taranaki   .  

      809 Tangahoe   .  

      810 Pakakohi   .  

      901 Ngati Apa (Rangitikei)   .  

      902 Te Ati Haunui-a-Paparangi   .  

      903 Ngati Haua (Taumarunui)   .  

      904 Ngati Hauiti   .  

      905 Ngati Whitikaupeka (Rangitikei)   .  

      906 Ngai Te Ohuake (Rangitikei)   .  

      907 Ngati Tamakopiri (Rangitikei)   .  

      908 Ngati Rangi (Ruapehu, Whanganui)   .  

      909 Uenuku (Ruapehu, Waimarino)   .  

      910 Tamahaki (Ruapehu, Waimarino)   .  

      911 Tamakana (Ruapehu, Waimarino)   .  

      1001 Te Atiawa (Te Whanganui-a-
Tara/Wellington)

  .  

      1002 Muaupoko   .  

      1003 Rangitane (Manawatu)   .  

      1004 Ngati Raukawa
(Horowhenua/Manawatu)

  .  

      1005 Ngati Toarangatira (Te Whanganui-
a-Tara/Wellington)

  .  

      1006 Te Atiawa ki Whakarongotai   .  

      1007 Ngati Tama ki Te Upoko o Te Ika (Te
Whanganui-a-Tara/Wellington)

  .  

      1008 Ngati Kauwhata   .  

      1009 Ngati Tukorehe   .  

      1101 Te Atiawa (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1102 Ngati Koata   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
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n
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      1103 Ngati Kuia   .  

      1104 Kati Mamoe   .  

      1105 Moriori   .  

      1106 Ngati Mutunga
(Wharekauri/Chatham Islands)

  .  

      1107 Rangitane (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1108 Ngati Rarua   .  

      1109 Ngai Tahu / Kai Tahu   .  

      1110 Ngati Tama (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1111 Ngati Toarangatira (Te
Waipounamu/South Island)

  .  

      1112 Waitaha (Te Waipounamu/South
Island)

  .  

      1113 Ngati Apa ki Te Ra To   .  

      2001 Tainui   .  

      2002 Te Arawa   .  

      2003 Takitimu   .  

      2004 Aotea   .  

      2005 Mataatua   .  

      2006 Mahuru   .  

      2007 Mamari   .  

      2008 Ngatokimatawhaorua   .  

      2009 Nukutere   .  

      2010 Tokomaru   .  

      2011 Kurahaupo   .  

      2012 Muriwhenua   .  

      2013 Hauraki / Pare Hauraki   .  

      2014 Turanganui a Kiwa   .  

      2015 Te Tauihu o Te Waka a Maui   .  

      2016 Tauranga Moana   .  

      2017 Horouta   .  

      2018 Mokai Patea, iwi not named   .  

      2101 Te Atiawa   .  

      2102 Ngati Haua   .  

      2103 Ngati Maru   .  

      2104 Ngati Mutunga   .  

      2105 Rangitane   .  

      2106 Ngati Raukawa   .  

      2107 Ngati Tama   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      2108 Ngati Toa   .  

      2109 Waitaha   .  

      2110 Ngati Apa   .  

      2113 Ngati Tuwharetoa   .  

      2310 Manawatu/Horowhenua/Te
Whanganui-a-Tara Region

  .  

 

77 Cultural Identity –
Ahurea Tuakiri

 4.1 Please could you indicate how much you agree or
disagree with the following statements? - I have
spent time trying to find out more about my ethnic
group, such as its history, traditions, and customs.

ETHID1_Y12C 1 Strongly disagree Raw  72 2%

      2 disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

78   4.2 Please could you indicate how much you agree or
disagree with the following statements? - I am active
in organizations or social groups that include mostly
members of my own ethnic group

ETHID2_Y12C 1 Strongly disagree Raw  72 2%

      2 disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

79   4.3 Please could you indicate how much you agree or
disagree with the following statements? - I have a
clear sense of my ethnic background and what it
means for me.

ETHID3_Y12C 1 Strongly disagree Raw  72 2%

      2 disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

80   4.4 Please could you indicate how much you agree or
disagree with the following statements? - I think a lot
about how my life will be affected by my ethnic
group membership.

ETHID4_Y12C 1 Strongly disagree Raw  72 2%

      2 disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

81   4.5 Please could you indicate how much you agree or
disagree with the following statements? - I am

ETHID5_Y12C 1 Strongly disagree Raw  72 2%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
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happy that I am a member of the group I belong to.

      2 disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

82   4.6 Please could you indicate how much you agree or
disagree with the following statements? - I have a
strong sense of belonging to my own ethnic group

ETHID6_Y12C 1 Strongly disagree Raw  72 2%

      2 disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

83   4.7 Please could you indicate how much you agree or
disagree with the following statements? - I
understand pretty well what my ethnic group
membership means to me

ETHID7_Y12C 1 Strongly disagree Raw  77 2%

      2 disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

84   4.8 Please could you indicate how much you agree or
disagree with the following statements? - In order to
learn more about my ethnic background, I have
often talked to other people about my ethnic group

ETHID8_Y12C 1 Strongly disagree Raw  77 2%

      2 disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

85   4.9 Please could you indicate how much you agree or
disagree with the following statements? - I have a
lot of pride in my ethnic group.

ETHID9_Y12C 1 Strongly disagree Raw  77 2%

      2 disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

86   4.1 Please could you indicate how much you agree or
disagree with the following statements? - I
participate in cultural practices of my own group,
such as special food, music, or customs.

ETHID10_Y12C 1 Strongly disagree Raw  77 2%
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      2 disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

87   4.11 Please could you indicate how much you agree or
disagree with the following statements? - I feel a
strong attachment towards my own ethnic group.

ETHID11_Y12C 1 Strongly disagree Raw  77 2%

      2 disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

88   4.12 Please could you indicate how much you agree or
disagree with the following statements? - I feel good
about my cultural or ethnic background.

ETHID12_Y12C 1 Strongly disagree Raw  77 2%

      2 disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

89 Our place in Aotearoa
New Zealand –

Tauranga o Aotearoa

 5.1 How often do you learn about Maori culture, such as
language, songs, cultural practice, or family
history/ancestry (whakapapa)?

MAO1_Y12C 0 Never or almost never Raw  78 2%

      1 Once a week   .  

      2 Several times a week   .  

      3 Once a day   .  

      4 Several times a day   .  

      99 I don’t know   .  

 

90   5.2.1 Who taught you or where did you learn about Maori
culture? - Parents

MAO2_1_Y12C 0 No Raw  1640 35%

      1 Yes   .  

 

91   5.2.2 Who taught you or where did you learn about Maori
culture? - Relatives

MAO2_2_Y12C 0 No Raw  1640 35%

      1 Yes   .  

 

92   5.2.3 Who taught you or where did you learn about Maori
culture? - On the Marae

MAO2_3_Y12C 0 No Raw  1640 35%

      1 Yes   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
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93   5.2.4 Who taught you or where did you learn about Maori
culture? - At Kohanga Reo

MAO2_4_Y12C 0 No Raw  1640 35%

      1 Yes   .  

 

94   5.2.5 Who taught you or where did you learn about Maori
culture? - At pre-school

MAO2_5_Y12C 0 No Raw  1640 35%

      1 Yes   .  

 

95   5.2.6 Who taught you or where did you learn about Maori
culture? - At primary school

MAO2_6_Y12C 0 No Raw  1640 35%

      1 Yes   .  

 

96   5.2.7 Who taught you or where did you learn about Maori
culture? - At intermediate school

MAO2_7_Y12C 0 No Raw  1640 35%

      1 Yes   .  

 

97   5.2.8 Who taught you or where did you learn about Maori
culture? - At secondary school

MAO2_8_Y12C 0 No Raw  1640 35%

      1 Yes   .  

 

98   5.2.9 Who taught you or where did you learn about Maori
culture? - A language group

MAO2_9_Y12C 0 No Raw  1640 35%

      1 Yes   .  

 

99    Who taught you or where did you learn about Maori
culture? - As part of a community or sports group

MAO2_10_Y12C 0 No Raw  1640 35%

      1 Yes   .  

 

100   5.2.97 Who taught you or where did you learn about Maori
culture? - Other (please tell us) ________________

MAO2_97_Y12C 0 No Raw  1640 35%

      1 Yes   .  

 

101   5.2.97.1 Who taught you or where did you learn about Maori
culture? - Other (please tell us) ________________

MAO2_97S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

102    MAO2_97s_code_y12C MAO2_97S_CODE_Y12C 1 No additional code created: Please
refer to Data User Guide

Coded  4599 98%

      11 Friends   .  

      12 Kapa haka   .  

      13 Kura Kaupapa Maori/Kura Maori   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number
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n
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103   5.2.99 Who taught you or where did you learn about Maori
culture? - I don’t know

MAO2_99_Y12C 0 No Raw  1625 35%

      1 Yes   .  

 

104   5.3 I feel comfortable in Maori social surroundings,
events, or gatherings (e.g. hui, sports etc.)

MAO3_Y12C 1 Strongly disagree Raw  79 2%

      2 Disagree   .  

      3 Neither agree or disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

      95 Not applicable   .  

      99 I don’t know   .  

 

105   5.4 I feel comfortable in formal Maori social
surroundings, events, or gatherings (e.g. tangi,
speechmaking or whaikorero, etc.)

MAO4_Y12C 1 Strongly disagree Raw  79 2%

      2 Disagree   .  

      3 Neither agree or disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

      95 Not applicable   .  

      99 I don’t know   .  

 

106 Gender norms and
identity – Tuakiri a-ira

 6.1 Thinking about who you are, do you see yourself as
a boy, a girl, or somewhere in between?

GI1_Y12C 1 Boy Raw  79 2%

      2 Mostly a boy   .  

      3 Somewhere in the middle   .  

      4 Mostly a girl   .  

      5 Girl   .  

      99 I don’t know   .  

 

107   6.2 How similar do you feel to girls? GI3_Y12C 0 Not at all Raw  80 2%

      1 A little bit   .  

      2 A medium amount   .  

      3 Pretty much   .  

      4 A lot   .  

 

108   6.3 How similar do you feel to boys? GI4_Y12C 0 Not at all Raw  80 2%

      1 A little bit   .  

      2 A medium amount   .  

      3 Pretty much   .  
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      4 A lot   .  

 

109   6.4 How much do you act like girls? GI5_Y12C 0 Not at all Raw  80 2%

      1 A little bit   .  

      2 A medium amount   .  

      3 Pretty much   .  

      4 A lot   .  

 

110   6.5 How much do you act like boys? GI6_Y12C 0 Not at all Raw  80 2%

      1 A little bit   .  

      2 A medium amount   .  

      3 Pretty much   .  

      4 A lot   .  

 

111   6.6 How much do you like to do the same things as
girls?

GI7_Y12C 0 Not at all Raw  80 2%

      1 A little bit   .  

      2 A medium amount   .  

      3 Pretty much   .  

      4 A lot   .  

 

112   6.7 How much do you like to do the same things as
boys?

GI8_Y12C 0 Not at all Raw  80 2%

      1 A little bit   .  

      2 A medium amount   .  

      3 Pretty much   .  

      4 A lot   .  

 

113 Acceptance –
Whakaaetanga

 7.1 I feel good being my cultural or ethnic background
at my school

AD1_Y12C 1 Strongly disagree Raw  91 2%

      2 disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

114   7.2 I feel good being my cultural or ethnic background in
my neighbourhood

AD2_Y12C 1 Strongly disagree Raw  91 2%

      2 disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  
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      5 Strongly agree   .  

 

115   7.3 I feel good being my gender at school AD3_Y12C 1 Strongly disagree Raw  91 2%

      2 disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

116   7.4 I feel good about being my gender in my
neighbourhood

AD4_Y12C 1 Strongly disagree Raw  91 2%

      2 disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

117   7.5 I feel good about being my gender in my
family/whanau

AD5_Y12C 1 Strongly disagree Raw  91 2%

      2 disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

118   7.6 I feel good about being my gender at my place of
worship

AD6_Y12C 1 Strongly disagree Raw  93 2%

      2 Disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

119   7.7 I feel good being my religion at my school AD7_Y12C 1 Strongly disagree Raw  93 2%

      2 Disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

120   7.8 I feel good being my religion in my neighbourhood AD8_Y12C 1 Strongly disagree Raw  93 2%

      2 Disagree   .  

      3 Neither agree nor disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  
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121 Discrimination –
Toihara

 8.1 Did others leave you out of their activities… -
Because of your race/ethnicity/cultural background?

AD9_Y12C 0 This did not happen to me Raw  95 2%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

122   8.2 Did others leave you out of their activities… -
Because of your gender?

AD11_Y12C 0 This did not happen to me Raw  95 2%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

123   8.3 Did others leave you out of their activities… -
Because of disability?

AD12_Y12C 0 This did not happen to me Raw  95 2%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

124   8.4 Were you threatened by others… - Because of your
race/ethnicity/cultural background?

AD13_Y12C 0 This did not happen to me Raw  95 2%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

125   8.5 Were you threatened by others… - Because of your
gender?

AD15_Y12C 0 This did not happen to me Raw  95 2%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

126   8.6 Were you threatened by others… - Because of
disability?

AD16_Y12C 0 This did not happen to me Raw  95 2%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  
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      4 Several times a week or more   .  

 

127   8.7 Did people act like they did not trust you… -
Because of your race/ethnicity/cultural background?

AD17_Y12C 0 This did not happen to me Raw  95 2%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

128   8.8 Did people act like they did not trust you… -
Because of your gender?

AD19_Y12C 0 This did not happen to me Raw  95 2%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

129   8.9 Did people act like they did not trust you… -
Because of disability?

AD20_Y12C 0 This did not happen to me Raw  95 2%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

130   8.1 Were you treated unfairly by a shop assistant or
security guard… - Because of your
race/ethnicity/cultural background?

AD21_Y12C 0 This did not happen to me Raw  95 2%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

131   8.11 Were you treated unfairly by a shop assistant or
security guard… - Because of your gender?

AD23_Y12C 0 This did not happen to me Raw  95 2%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

132   8.12 Were you treated unfairly by a shop assistant or
security guard… - Because of disability?

AD24_Y12C 0 This did not happen to me Raw  95 2%

      1 Once or twice   .  
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      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

133   8.13 Were you disciplined unfairly at school…? -
Because of your race/ethnicity/cultural background?

AD25_Y12C 0 This did not happen to me Raw  95 2%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

134   8.12 Were you disciplined unfairly at school…? -
Because of your gender?

AD27_Y12C 0 This did not happen to me Raw  95 2%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

135   8.15 Were you disciplined unfairly at school…? -
Because of disability?

AD28_Y12C 0 This did not happen to me Raw  95 2%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

136   8.16 Did people tell you that you don’t belong in New
Zealand…the country you are living in… - Because
of your race/ethnicity/cultural background?

AD29_Y12C 0 This did not happen to me Raw  95 2%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

137   8.17 Did people tell you that you don’t belong in New
Zealand…the country you are living in… - Because
of your gender?

AD31_Y12C 0 This did not happen to me Raw  95 2%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  
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138   8.18 Did people tell you that you don’t belong in New
Zealand…the country you are living in… - Because
of disability?

AD32_Y12C 0 This did not happen to me Raw  95 2%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

139 Relationships and
Connections –

Whanaungatanga

 9.1 Right now in your life, is there a special adult (not
your parent or guardian) who you often spend time
with?

SPEC1_Y12C 0 No Raw  98 2%

      1 Yes, I have one special adult   .  

      99 I don’t know   .  

 

140   9.2 How many special adults do you have in your life
right now? Please tell us how many _____________

SPEC2_Y12C .  Raw Continuous
variable: Please
see data profile

2507 53%

 

141   9.3.1 Who are the special adults in your life right now? -
Grandparent

SPEC3_1_Y12C 0 No Raw  2507 53%

      1 Yes   .  

 

142   9.3.2 Who are the special adults in your life right now? -
Aunt or Uncle

SPEC3_2_Y12C 0 No Raw  2507 53%

      1 Yes   .  

 

143   9.3.3 Who are the special adults in your life right now? -
Brother or Sister (Adult over 18 years of age)

SPEC3_3_Y12C 0 No Raw  2507 53%

      1 Yes   .  

 

144   9.3.4 Who are the special adults in your life right now? -
Other relative or whanau

SPEC3_4_Y12C 0 No Raw  2507 53%

      1 Yes   .  

 

145   9.3.5 Who are the special adults in your life right now? -
Neighbour

SPEC3_5_Y12C 0 No Raw  2507 53%

      1 Yes   .  

 

146   9.3.6 Who are the special adults in your life right now? -
Teacher

SPEC3_6_Y12C 0 No Raw  2507 53%

      1 Yes   .  

 

147   9.3.7 Who are the special adults in your life right now? -
Counsellor

SPEC3_7_Y12C 0 No Raw  2507 53%
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      1 Yes   .  

 

148   9.3.8 Who are the special adults in your life right now? -
An adult mentor you are matched with through a
program

SPEC3_8_Y12C 0 No Raw  2507 53%

      1 Yes   .  

 

149   9.3.9 Who are the special adults in your life right now? -
My parent's friend

SPEC3_9_Y12C 0 No Raw  2507 53%

      1 Yes   .  

 

150   9.3.10 Who are the special adults in your life right now? -
Coach or activity leader

SPEC3_10_Y12C 0 No Raw  2507 53%

      1 Yes   .  

 

151   9.3.11 Who are the special adults in your life right now? -
My friend’s parent

SPEC3_11_Y12C 0 No Raw  2507 53%

      1 Yes   .  

 

152   9.3.97 Who are the special adults in your life right now? -
Some other adult, please tell us:

SPEC3_97_Y12C 0 No Raw  2507 53%

      1 Yes   .  

 

153   9.3.97.1 Who are the special adults in your life right now? -
Please tell us __________________

SPEC3_97S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

154    SPEC3_97s_code_y12C SPEC3_97S_CODE_Y12C 1 No additional code created: Please
refer to Data User Guide

Coded  4595 98%

      12 Friends   .  

      13 Nanny, Babysitter   .  

      14 Stepparents   .  

      15 Godparents   .  

 

155 Peer Relationships –
Whakawhanaunga

 10.1 For each statement, choose the number that best
describes you and your friends - My friends sense
when I'm upset about something.

CPR17_Y12C 1 Almost always true Re-
Classified

 99 2%

      2 Often true   .  

      3 Sometimes true   .  

      4 Seldom true   .  

      5 Almost never true   .  

      99 I don’t know   .  
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156   10.2 For each statement, choose the number that best
describes you and your friends - My friends
encourage me to talk about my difficulties.

CPR18_Y12C 1 Almost always true Re-
Classified

 99 2%

      2 Often true   .  

      3 Sometimes true   .  

      4 Seldom true   .  

      5 Almost never true   .  

      99 I don’t know   .  

 

157   10.3 For each statement, choose the number that best
describes you and your friends - I trust my friends.

CPR19_Y12C 1 Almost always true Re-
Classified

 99 2%

      2 Often true   .  

      3 Sometimes true   .  

      4 Seldom true   .  

      5 Almost never true   .  

      99 I don’t know   .  

 

158   10.4 For each statement, choose the number that best
describes you and your friends - My friends listen to
what I say.

CPR20_Y12C 1 Almost always true Re-
Classified

 99 2%

      2 Often true   .  

      3 Sometimes true   .  

      4 Seldom true   .  

      5 Almost never true   .  

      99 I don’t know   .  

 

159   10.5 For each statement, choose the number that best
describes you and your friends - My friends respect
my feelings.

CPR21_Y12C 1 Almost always true Re-
Classified

 99 2%

      2 Often true   .  

      3 Sometimes true   .  

      4 Seldom true   .  

      5 Almost never true   .  

      99 I don’t know   .  

 

160   10.6 For each statement, choose the number that best
describes you and your friends - I feel my friends
are good friends.

CPR22_Y12C 1 Almost always true Re-
Classified

 99 2%

      2 Often true   .  

      3 Sometimes true   .  

      4 Seldom true   .  

      5 Almost never true   .  
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      99 I don’t know   .  

 

161   10.7 For each statement, choose the number that best
describes you and your friends - If my friends know
something is bothering me, they ask me about it.

CPR23_Y12C 1 Almost always true Re-
Classified

 99 2%

      2 Often true   .  

      3 Sometimes true   .  

      4 Seldom true   .  

      5 Almost never true   .  

      99 I don’t know   .  

 

162   10.8 For each statement, choose the number that best
describes you and your friends - I tell my friends
about my problems and troubles.

CPR24_Y12C 1 Almost always true Re-
Classified

 99 2%

      2 Often true   .  

      3 Sometimes true   .  

      4 Seldom true   .  

      5 Almost never true   .  

      99 I don’t know   .  

 

163 Parent-Child
Relationship – Te
Hononga o nga
matua me nga

tamariki

 11.1 How much do you agree with each of these
sentences? - I trust my parent/s.

PCHR1_Y12C 1 Almost always true Re-
Classified

 100 2%

      2 Often true   .  

      3 Sometimes true   .  

      4 Almost never true   .  

      99 I don’t know   .  

 

164   11.2 How much do you agree with each of these
sentences? - My parent/s accepts me as I am.

PCHR2_Y12C 1 Almost always true Re-
Classified

 100 2%

      2 Often true   .  

      3 Sometimes true   .  

      4 Almost never true   .  

      99 I don’t know   .  

 

165   11.3 How much do you agree with each of these
sentences? - I can count on my parent/s to help me
when I have a problem.

PCHR3_Y12C 1 Almost always true Re-
Classified

 100 2%

      2 Often true   .  

      3 Sometimes true   .  

      4 Almost never true   .  
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      99 I don’t know   .  

 

166   11.4 How much do you agree with each of these
sentences? - My parent/s pays attention to me.

PCHR4_Y12C 1 Almost always true Re-
Classified

 100 2%

      2 Often true   .  

      3 Sometimes true   .  

      4 Almost never true   .  

      99 I don’t know   .  

 

167   11.5 How much do you agree with each of these
sentences? - My parent/s understands me.

PCHR5_Y12C 1 Almost always true Re-
Classified

 100 2%

      2 Often true   .  

      3 Sometimes true   .  

      4 Almost never true   .  

      99 I don’t know   .  

 

168   11.6 How much do you agree with each of these
sentences? - I talk with my parent/s when I have a
problem.

PCHR6_Y12C 1 Almost always true Re-
Classified

 100 2%

      2 Often true   .  

      3 Sometimes true   .  

      4 Almost never true   .  

      99 I don’t know   .  

 

169   11.7 How much do you agree with each of these
sentences? - If my parent/s knows that something is
bothering me, they will ask me about it.

PCHR7_Y12C 1 Almost always true Re-
Classified

 100 2%

      2 Often true   .  

      3 Sometimes true   .  

      4 Almost never true   .  

      99 I don’t know   .  

 

170   11.8 How much do you agree with each of these
sentences? - I share my thoughts and feelings with
my parent/s.

PCHR8_Y12C 1 Almost always true Re-
Classified

 100 2%

      2 Often true   .  

      3 Sometimes true   .  

      4 Almost never true   .  

      99 I don’t know   .  

 

171 Parental Involvement
– Te Whakauru Mai I

nga Matua

 12.1 Thinking about how much time you spend with your,
parents or caregivers and how involved they are in
your life; Would you like them to be…

PCH6_Y12C 1 A lot more involved Raw  103 2%
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      2 A little more involved   .  

      3 Their level of involvement is about
right

  .  

      4 A little less involved   .  

      5 A lot less involved   .  

      99 I don’t know   .  

 

172   12.2.1 What do you think stops them from being more
involved? - They live too far away

INV15_1_Y12C 0 No Raw  3737 80%

      1 Yes   .  

 

173   12.2.2 What do you think stops them from being more
involved? - Their work

INV15_2_Y12C 0 No Raw  3737 80%

      1 Yes   .  

 

174   12.2.3 What do you think stops them from being more
involved? - Their health or disability

INV15_3_Y12C 0 No Raw  3737 80%

      1 Yes   .  

 

175   12.2.4 What do you think stops them from being more
involved? - Their studies

INV15_4_Y12C 0 No Raw  3737 80%

      1 Yes   .  

 

176   12.2.5 What do you think stops them from being more
involved? - Busy with my other brothers and/or
sisters

INV15_5_Y12C 0 No Raw  3737 80%

      1 Yes   .  

 

177   12.2.6 What do you think stops them from being more
involved? - They don’t want to be more involved

INV15_6_Y12C 0 No Raw  3737 80%

      1 Yes   .  

 

178   12.2.7 What do you think stops them from being more
involved? - They don’t know me that well

INV15_7_Y12C 0 No Raw  3737 80%

      1 Yes   .  

 

179   12.2.8 What do you think stops them from being more
involved? - Activities in the community (e.g. sports,
church)

INV15_8_Y12C 0 No Raw  3737 80%

      1 Yes   .  

 

180   12.2.97 What do you think stops them from being more
involved? - Another reason, please specify

INV15_97_Y12C 0 No Raw  3737 80%

      1 Yes   .  
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181   12.2.97.1 What do you think stops them from being more
involved? - Please specify __________________

INV15_97S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

182    INV15_97s_code_y12C INV15_97S_CODE_Y12C 1 No additional code created: Please
refer to Data User Guide

Coded  4598 98%

      9 Nothing stops them being involved   .  

      10 Other parent-related   .  

      11 Devices   .  

      12 Other child-related   .  

      13 They are Involved   .  

 

183   12.2.99 What do you think stops them from being more
involved? - Don’t know

INV15_99_Y12C 0 No Raw  3514 75%

      1 Yes   .  

 

184 Parental Monitoring –
Mana Motuhake

 13.1 In the last month, have your parents or caregivers
ever had no idea of where you were at night?

DISC1_Y12C 0 No Raw  103 2%

      1 Yes   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

      99 I don’t know   .  

 

185   13.2 In the last month, have you ever skipped school
without your parents or caregivers knowing?

DISC2_Y12C 0 No Raw  103 2%

      1 Yes   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

      99 I don’t know   .  

 

186   13.3 Do you keep a lot of secrets from your parents or
caregivers about what you do during your free time?

DISC3_Y12C 0 No Raw  103 2%

      1 Yes   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

      99 I don’t know   .  

 

187   13.4 Thinking back over the past four weeks, what did
your parents or caregivers do when you
misbehaved? - Made me go without something or
miss out on something

PAR55_Y12C 1 Never / almost never Raw  104 2%

      2 Rarely   .  

      3 Occasionally   .  

      4 Often   .  
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      5 Always / almost always   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

      99 I don’t know   .  

 

188   13.5 Thinking back over the past four weeks, what did
your parents or caregivers do when you
misbehaved? - Yelled or shouted at me

PAR56_Y12C 1 Never / almost never Raw  104 2%

      2 Rarely   .  

      3 Occasionally   .  

      4 Often   .  

      5 Always / almost always   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

      99 I don’t know   .  

 

189   13.6 Thinking back over the past four weeks, what did
your parents or caregivers do when you
misbehaved? - Explained or discussed why I should
not do it

PAR57_Y12C 1 Never / almost never Raw  104 2%

      2 Rarely   .  

      3 Occasionally   .  

      4 Often   .  

      5 Always / almost always   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

      99 I don’t know   .  

 

190   13.13 Thinking back over the past four weeks, what did
your parents or caregivers do when you
misbehaved? - Physical punishment, such as
smacking

PAR58_Y12C 1 Never / almost never Raw  104 2%

      2 Rarely   .  

      3 Occasionally   .  

      4 Often   .  

      5 Always / almost always   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

      99 I don’t know   .  

 

191   13.8 Thinking back over the past four weeks, what did
your parents or caregivers do when you
misbehaved? - Told me off

PAR59_Y12C 1 Never / almost never Raw  104 2%

      2 Rarely   .  

      3 Occasionally   .  

      4 Often   .  

      5 Always / almost always   .  
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      98 I don’t want to answer this question   .  

      99 I don’t know   .  

 

192   13.9 Thinking back over the past four weeks, what did
your parents or caregivers do when you
misbehaved? - Sent me to my bedroom or other
place in the house

PAR60_Y12C 1 Never / almost never Raw  104 2%

      2 Rarely   .  

      3 Occasionally   .  

      4 Often   .  

      5 Always / almost always   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

      99 I don’t know   .  

 

193   13.1 Thinking back over the past four weeks, what did
your parents or caregivers do when you
misbehaved? - Ignored my behaviour

PAR61_Y12C 1 Never / almost never Raw  104 2%

      2 Rarely   .  

      3 Occasionally   .  

      4 Often   .  

      5 Always / almost always   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

      99 I don’t know   .  

 

194   13.11 Thinking back over the past four weeks, what did
your parents or caregivers do when you
misbehaved? - Made me apologise or make it right

PAR70_Y12C 1 Never / almost never Raw  104 2%

      2 Rarely   .  

      3 Occasionally   .  

      4 Often   .  

      5 Always / almost always   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

      99 I don’t know   .  

 

195   13.12 Thinking about these things your parents or
caregivers do when you misbehave, do you think
they are being fair?

PAR72_Y12C 1 Always Raw  104 2%

      2 Most of the time   .  

      3 Half of the time   .  

      4 Sometimes   .  

      5 Never   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  
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      99 I don’t know   .  

 

196 Free Time Activities –
Nga Mahi a te Rehia

 14.1 Overall, how often do you do these things? - Read
books

AE113_Y12C 0 Never/ almost never Raw  107 2%

      1 Once a week   .  

      2 Several times a week   .  

      3 Once a day   .  

      4 Several times a day   .  

 

197   14.2 Overall, how often do you do these things? - Listen
to music

AE118_Y12C 0 Never/ almost never Raw  107 2%

      1 Once a week   .  

      2 Several times a week   .  

      3 Once a day   .  

      4 Several times a day   .  

 

198   14.3 Overall, how often do you do these things? - Sing or
play an instrument

AE119_Y12C 0 Never/ almost never Raw  107 2%

      1 Once a week   .  

      2 Several times a week   .  

      3 Once a day   .  

      4 Several times a day   .  

 

199   14.4 Overall, how often do you do these things? - Do
some art/craft or quiet activity (e.g. Lego, board
games, drawing)?

AE112_Y12C 0 Never/ almost never Raw  107 2%

      1 Once a week   .  

      2 Several times a week   .  

      3 Once a day   .  

      4 Several times a day   .  

 

200   14.5 Overall, how often do you do these things? - Active
play (e.g. running around playing games, bike
riding)

AE111_Y12C 0 Never/ almost never Raw  107 2%

      1 Once a week   .  

      2 Several times a week   .  

      3 Once a day   .  

      4 Several times a day   .  

 

201   14.6 Overall, how often do you do these things? -
Household chores

AE115_Y12C 0 Never/ almost never Raw  107 2%

      1 Once a week   .  
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      2 Several times a week   .  

      3 Once a day   .  

      4 Several times a day   .  

 

202   14.7 Overall, how often do you do these things? -
Homework

AE114_Y12C 0 Never/ almost never Raw  109 2%

      1 Once a week   .  

      2 Several times a week   .  

      3 Once a day   .  

      4 Several times a day   .  

 

203   14.14 Overall, how often do you do these things? - Spend
time outdoors or with nature (e.g. play on the grass,
go to the beach, gardening)?

AE121_Y12C 0 Never/ almost never Raw  109 2%

      1 Once a week   .  

      2 Several times a week   .  

      3 Once a day   .  

      4 Several times a day   .  

 

204   14.9 Overall, how often do you do these things? - Help
look after someone older than you (e.g. help them to
eat or to get dressed)?

AE122_Y12C 0 Never/ almost never Raw  109 2%

      1 Once a week   .  

      2 Several times a week   .  

      3 Once a day   .  

      4 Several times a day   .  

 

205   14.1 Overall, how often do you do these things? - Help
look after someone younger than you (e.g. help
them to eat or to get dressed)?

AE123_Y12C 0 Never/ almost never Raw  109 2%

      1 Once a week   .  

      2 Several times a week   .  

      3 Once a day   .  

      4 Several times a day   .  

 

206   14.11 Overall, how often do you do these things? - Look
after someone younger than you on your own -
when no one else is at home?

AE124_Y12C 0 Never/ almost never Raw  109 2%

      1 Once a week   .  

      2 Several times a week   .  

      3 Once a day   .  

      4 Several times a day   .  
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207   14.12 Over a usual week, how often do you help to
prepare food? - Breakfast

FP1_Y12C 0 Never Raw  109 2%

      1 Almost never   .  

      2 Sometimes   .  

      3 Often   .  

      4 Every day/ always   .  

 

208   14.13 Over a usual week, how often do you help to
prepare food? - Lunch (includes lunch box)

FP2_Y12C 0 Never Raw  109 2%

      1 Almost never   .  

      2 Sometimes   .  

      3 Often   .  

      4 Every day/ always   .  

 

209   14.14 Over a usual week, how often do you help to
prepare food? - Dinner

FP3_Y12C 0 Never Raw  109 2%

      1 Almost never   .  

      2 Sometimes   .  

      3 Often   .  

      4 Every day/ always   .  

 

210   14.15 Do you try to eat less at mealtimes than you would
like to eat?

EATL1_Y12C 0 No Raw  109 2%

      1 Yes   .  

      2 Sometimes   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

 

211   14.16 Have you ever been on a diet to lose weight? DIET1_Y12C 0 No Raw  109 2%

      1 Yes—but not right now   .  

      2 Yes—right now   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

 

212   14.17 Outside school hours: How often do you usually
exercise in your free time, so much that you get out
of breath or sweat?

BREATH1_Y12C 1 Once a month or less Raw  111 2%

      2 Once a week   .  

      3 2–3 times a week   .  

      4 4–6 times a week   .  

      5 Every day   .  

      99 I don’t know   .  
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213   14.18 Over the past 7 days, on how many days were you
physically active for a total of at least 60 minutes per
day?

PHYEX1_Y12C 0 No days Raw  111 2%

      1 1 day   .  

      2 2 days   .  

      3 3 days   .  

      4 4 days   .  

      5 5 days   .  

      6 6 days   .  

      7 7 days   .  

      99 I don’t know   .  

 

214 Extra-curricular/
Organised Activities –

Ruhanui

 15.1.1 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Community group or club - Student council

AE120_1_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

215   15.1.2 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Community group or club - Environmental group

AE120_2_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

216   15.1.3 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Community group or club - Academic group (e.g.
Mathletics, Spelling, Chess)

AE120_3_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

217   15.1.4 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Community group or club - Radio, Blog, Social
Media

AE120_4_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

218   15.1.5 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Community group or club - Second Language

AE120_5_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

219   15.1.6 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Community group or club - Religious group

AE120_6_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  
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220   15.1.7 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Community group or club - Scouts or guides

AE120_7_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

221   15.1.97 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Community group or club - Other

AE120_97_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

222   15.1.96 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Community group or club - None of these

AE120_96_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

223   15.2.1 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Dance & drama - Maori dance styles (e.g. kapa
haka)

AE121_1_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

224   15.2.2 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Dance & drama - Ballet, jazz, tap

AE121_2_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

225   15.2.3 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Dance & drama - Pasifika dance styles (e.g.
Ma’ulu’ulu)

AE121_3_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

226   15.2.4 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Dance & drama - Contemporary, Lyrical

AE121_4_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

227   15.2.5 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Dance & drama - Hip-hop

AE121_5_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

228   15.2.6 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Dance & drama - Asian dance styles

AE121_6_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  
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229   15.2.7 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Dance & drama - School play

AE121_7_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

230   15.2.8 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Dance & drama - Theatre sports

AE121_8_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

231   15.2.9 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Dance & drama - Manu Korero, Pasifika speech
competitions

AE121_9_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

232   15.2.10 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Dance & drama - Drama club

AE121_10_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

233   15.2.97 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Dance & drama - Other

AE121_97_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

234   15.2.96 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Dance & drama - None of these

AE121_96_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

235   15.3.1 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Sport - Cricket

AE122_1_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

236   15.3.2 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Sport - Waka ama, rowing, mau rakau

AE122_2_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

237   15.3.3 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Sport - Netball, basketball, volleyball

AE122_3_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  
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238   15.3.4 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Sport - Rugby, touch rugby

AE122_4_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

239   15.3.5 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Sport - Hockey, floorball

AE122_5_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

240   15.3.6 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Sport - Running, cross-country

AE122_6_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

241   15.3.7 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Sport - Swimming

AE122_7_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

242   15.3.8 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Sport - Football, soccer or futsal

AE122_8_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

243   15.3.9 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Sport - Athletics

AE122_9_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

244   15.3.10 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Sport - Tennis, racket sports

AE122_10_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

245   15.3.11 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Sport - Cycling

AE122_11_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

246   15.3.12 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Sport - Tramping, bush walks

AE122_12_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

247   15.3.97 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -

AE122_97_Y12C 0 No Raw  112 2%
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Sport - Other

      1 Yes   .  

 

248   15.3.96 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Sport - None of these

AE122_96_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes   .  

 

249   15.4.1 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Arts, crafts & technology - Weaving, Raranga

AE123_1_Y12C 0 No Raw  111 2%

      1 Yes   .  

 

250   15.4.2 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Arts, crafts & technology - Robotics, AI, Coding club

AE123_2_Y12C 0 No Raw  111 2%

      1 Yes   .  

 

251   15.4.3 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Arts, crafts & technology - Gaming club

AE123_3_Y12C 0 No Raw  111 2%

      1 Yes   .  

 

252   15.4.4 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Arts, crafts & technology - Sculpture, carving

AE123_4_Y12C 0 No Raw  111 2%

      1 Yes   .  

 

253   15.4.5 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Arts, crafts & technology - Knitting, craft

AE123_5_Y12C 0 No Raw  111 2%

      1 Yes   .  

 

254   15.4.6 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Arts, crafts & technology - Painting, Drawing

AE123_6_Y12C 0 No Raw  111 2%

      1 Yes   .  

 

255   15.4.7 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Arts, crafts & technology - Digital arts

AE123_7_Y12C 0 No Raw  111 2%

      1 Yes   .  

 

256   15.4.97 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Arts, crafts & technology - Other

AE123_97_Y12C 0 No Raw  111 2%

      1 Yes   .  
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257   15.4.96 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Arts, crafts & technology - None of these

AE123_96_Y12C 0 No Raw  111 2%

      1 Yes   .  

 

258   15.5.1 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Music - Waiata/choir

AE124_1_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

259   15.5.2 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Music - Orchestra

AE124_2_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

260   15.5.3 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Music - Kapa Haka

AE124_3_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

261   15.5.4 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Music - Jazz/Blues band

AE124_4_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

262   15.5.5 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Music - Traditional group

AE124_5_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

263   15.5.6 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Music - Brass/concert band

AE124_6_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

264   15.5.7 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Music - Guitar or ukulele group

AE124_7_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

265   15.5.8 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Music - Instrument lessons

AE124_8_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  
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266   15.5.9 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Music - Rock band/ other band

AE124_9_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

267   15.5.97 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Music - Other

AE124_97_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

268   15.5.96 Thinking about the past year, which of the following
activities do you do or have you done regularly? -
Music - None of these

AE124_96_Y12C 0 No Raw  114 2%

      1 Yes   .  

 

269   15.6.1.1 Which of these do you do in a group?Community
group or club - Student council

AEG120_1_Y12C 0 No Raw  1902 41%

      1 Yes   .  

 

270   15.6.1.2 Which of these do you do in a group?Community
group or club - Environmental group

AEG120_2_Y12C 0 No Raw  1902 41%

      1 Yes   .  

 

271   15.6.1.3 Which of these do you do in a group?Community
group or club - Academic group (e.g. Mathletics,
Spelling, Chess)

AEG120_3_Y12C 0 No Raw  1902 41%

      1 Yes   .  

 

272   15.6.1.4 Which of these do you do in a group?Community
group or club - Radio, Blog, Social Media

AEG120_4_Y12C 0 No Raw  1902 41%

      1 Yes   .  

 

273   15.6.1.5 Which of these do you do in a group?Community
group or club - Second Language

AEG120_5_Y12C 0 No Raw  1902 41%

      1 Yes   .  

 

274   15.6.1.6 Which of these do you do in a group?Community
group or club - Religious group

AEG120_6_Y12C 0 No Raw  1902 41%

      1 Yes   .  

 

275   15.6.1.7 Which of these do you do in a group?Community
group or club - Scouts or guides

AEG120_7_Y12C 0 No Raw  1902 41%

      1 Yes   .  
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276   15.6.1.97 Which of these do you do in a group?Community
group or club - Other

AEG120_97_Y12C 0 No Raw  1902 41%

      1 Yes   .  

 

277   15.6.2.1 Which of these do you do in a group?Dance &
drama - Maori dance styles (e.g. kapa haka)

AEG121_1_Y12C 0 No Raw  2980 64%

      1 Yes   .  

 

278   15.6.2.2 Which of these do you do in a group?Dance &
drama - Ballet, jazz, tap

AEG121_2_Y12C 0 No Raw  2980 64%

      1 Yes   .  

 

279   15.6.2.3 Which of these do you do in a group?Dance &
drama - Pasifika dance styles (e.g. Ma’ulu’ulu)

AEG121_3_Y12C 0 No Raw  2980 64%

      1 Yes   .  

 

280   15.6.2.4 Which of these do you do in a group?Dance &
drama - Contemporary, Lyrical

AEG121_4_Y12C 0 No Raw  2980 64%

      1 Yes   .  

 

281   15.6.2.5 Which of these do you do in a group?Dance &
drama - Hip-hop

AEG121_5_Y12C 0 No Raw  2980 64%

      1 Yes   .  

 

282   15.6.2.6 Which of these do you do in a group?Dance &
drama - Asian dance styles

AEG121_6_Y12C 0 No Raw  2980 64%

      1 Yes   .  

 

283   15.6.2.7 Which of these do you do in a group?Dance &
drama - School play

AEG121_7_Y12C 0 No Raw  2980 64%

      1 Yes   .  

 

284   15.6.2.8 Which of these do you do in a group?Dance &
drama - Theatre sports

AEG121_8_Y12C 0 No Raw  2980 64%

      1 Yes   .  

 

285   15.6.2.9 Which of these do you do in a group?Dance &
drama - Manu Korero, Pasifika speech competitions

AEG121_9_Y12C 0 No Raw  2980 64%

      1 Yes   .  

 

286   15.6.2.10 Which of these do you do in a group?Dance &
drama - Drama club

AEG121_10_Y12C 0 No Raw  2980 64%

      1 Yes   .  
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287   15.6.2.97 Which of these do you do in a group?Dance &
drama - Other

AEG121_97_Y12C 0 No Raw  2980 64%

      1 Yes   .  

 

288   15.6.3.1 Which of these do you do in a group?Sport - Cricket AEG122_1_Y12C 0 No Raw  677 14%

      1 Yes   .  

 

289   15.6.3.2 Which of these do you do in a group?Sport - Waka
ama, rowing, mau rakau

AEG122_2_Y12C 0 No Raw  677 14%

      1 Yes   .  

 

290   15.6.3.3 Which of these do you do in a group?Sport -
Netball, basketball, volleyball

AEG122_3_Y12C 0 No Raw  677 14%

      1 Yes   .  

 

291   15.6.3.4 Which of these do you do in a group?Sport - Rugby,
touch rugby

AEG122_4_Y12C 0 No Raw  677 14%

      1 Yes   .  

 

292   15.6.3.5 Which of these do you do in a group?Sport -
Hockey, floorball

AEG122_5_Y12C 0 No Raw  677 14%

      1 Yes   .  

 

293   15.6.3.6 Which of these do you do in a group?Sport -
Running, cross-country

AEG122_6_Y12C 0 No Raw  677 14%

      1 Yes   .  

 

294   15.6.3.7 Which of these do you do in a group?Sport -
Swimming

AEG122_7_Y12C 0 No Raw  677 14%

      1 Yes   .  

 

295   15.6.3.8 Which of these do you do in a group?Sport -
Football, soccer or futsal

AEG122_8_Y12C 0 No Raw  677 14%

      1 Yes   .  

 

296   15.6.3.9 Which of these do you do in a group?Sport -
Athletics

AEG122_9_Y12C 0 No Raw  677 14%

      1 Yes   .  

 

297   15.6.3.10 Which of these do you do in a group?Sport - Tennis,
racket sports

AEG122_10_Y12C 0 No Raw  677 14%

      1 Yes   .  
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298   15.6.3.11 Which of these do you do in a group?Sport - Cycling AEG122_11_Y12C 0 No Raw  677 14%

      1 Yes   .  

 

299   15.6.3.12 Which of these do you do in a group?Sport -
Tramping, bush walks

AEG122_12_Y12C 0 No Raw  677 14%

      1 Yes   .  

 

300   15.6.3.97 Which of these do you do in a group?Sport - Other AEG122_97_Y12C 0 No Raw  677 14%

      1 Yes   .  

 

301   15.6.4.1 Which of these do you do in a group?Arts, crafts &
technology - Weaving, Raranga

AEG123_1_Y12C 0 No Raw  1820 39%

      1 Yes   .  

 

302   15.6.4.2 Which of these do you do in a group?Arts, crafts &
technology - Robotics, AI, Coding club

AEG123_2_Y12C 0 No Raw  1820 39%

      1 Yes   .  

 

303   15.6.4.3 Which of these do you do in a group?Arts, crafts &
technology - Gaming club

AEG123_3_Y12C 0 No Raw  1820 39%

      1 Yes   .  

 

304   15.6.4.4 Which of these do you do in a group?Arts, crafts &
technology - Sculpture, carving

AEG123_4_Y12C 0 No Raw  1820 39%

      1 Yes   .  

 

305   15.6.4.5 Which of these do you do in a group?Arts, crafts &
technology - Knitting, craft

AEG123_5_Y12C 0 No Raw  1820 39%

      1 Yes   .  

 

306   15.6.4.6 Which of these do you do in a group?Arts, crafts &
technology - Painting, Drawing

AEG123_6_Y12C 0 No Raw  1820 39%

      1 Yes   .  

 

307   15.6.4.7 Which of these do you do in a group?Arts, crafts &
technology - Digital arts

AEG123_7_Y12C 0 No Raw  1820 39%

      1 Yes   .  

 

308   15.6.4.97 Which of these do you do in a group?Arts, crafts &
technology - Other

AEG123_97_Y12C 0 No Raw  1820 39%

      1 Yes   .  
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309   15.6.5.1 Which of these do you do in a group?Music -
Waiata/choir

AEG124_1_Y12C 0 No Raw  2503 53%

      1 Yes   .  

 

310   15.6.5.2 Which of these do you do in a group?Music -
Orchestra

AEG124_2_Y12C 0 No Raw  2503 53%

      1 Yes   .  

 

311   15.6.5.3 Which of these do you do in a group?Music - Kapa
Haka

AEG124_3_Y12C 0 No Raw  2503 53%

      1 Yes   .  

 

312   15.6.5.4 Which of these do you do in a group?Music -
Jazz/Blues band

AEG124_4_Y12C 0 No Raw  2503 53%

      1 Yes   .  

 

313   15.6.5.5 Which of these do you do in a group?Music -
Traditional group

AEG124_5_Y12C 0 No Raw  2503 53%

      1 Yes   .  

 

314   15.6.5.6 Which of these do you do in a group?Music -
Brass/concert band

AEG124_6_Y12C 0 No Raw  2503 53%

      1 Yes   .  

 

315   15.6.5.7 Which of these do you do in a group?Music - Guitar
or ukulele group

AEG124_7_Y12C 0 No Raw  2503 53%

      1 Yes   .  

 

316   15.6.5.8 Which of these do you do in a group?Music -
Instrument lessons

AEG124_8_Y12C 0 No Raw  2503 53%

      1 Yes   .  

 

317   15.6.5.9 Which of these do you do in a group?Music - Rock
band/ other band

AEG124_9_Y12C 0 No Raw  2503 53%

      1 Yes   .  

 

318   15.6.5.97 Which of these do you do in a group?Music - Other AEG124_97_Y12C 0 No Raw  2503 53%

      1 Yes   .  

 

319    None of these AEG125_96_Y12C .  Raw  249 5%
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320   15.7 Is there an activity that you WANT to do but you
don’t or can’t?

ACTW1_Y12C 0 No Raw  112 2%

      1 Yes? please tell us the main one:
_______________.

  .  

 

321   15.7.1 Is there an activity that you WANT to do but you
don’t or can’t? - please tell us the main one:
___________________

ACTW1S_Y12C 1 Student council  Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

3319 71%

      2 Environmental group   .  

      3 Academic group (e.g. Mathletics,
Spelling, Chess)

  .  

      4 Radio, Blog, Social Media   .  

      5 Second Language   .  

      6 Religious group   .  

      7 Scouts or guides   .  

      8 Maori dance styles (e.g. kapa haka)   .  

      9 Ballet, jazz, tap   .  

      10 Pasifika dance styles (e.g.
Ma’ulu’ulu)

  .  

      11 Contemporary, Lyrical   .  

      12 Hip-hop   .  

      13 Asian dance styles   .  

      14 School play   .  

      15 Theatre sports   .  

      16 Manu Korero, Pasifika speech
competitions

  .  

      17 Drama Club   .  

      18 Cricket   .  

      19 Waka ama, rowing, mau rakau   .  

      20 Netball, basketball, volleyball   .  

      21 Rugby, touch rugby   .  

      22 Hockey, floorball   .  

      23 Running, cross-country   .  

      24 Swimming   .  

      25 Football, soccer or futsal   .  

      26 Athletics   .  

      27 Tennis, racket sports   .  

      28 Cycling   .  

      29 Tramping, bush walks   .  

      30 Weaving, Raranga   .  

      31 Robotics, AI, Coding club   .  
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      32 Gaming club   .  

      33 Sculpture, carving   .  

      34 Knitting, craft   .  

      35 Painting, Drawing   .  

      36 Digital arts   .  

      37 Waiata/choir   .  

      38 Orchestra   .  

      39 Kapa Haka   .  

      40 Jazz/Blues band   .  

      41 Traditional group   .  

      42 Brass/concert band   .  

      43 Guitar or ukulele group   .  

      44 Instrument lessons   .  

      45 Rock band/ other band   .  

      97 Other   .  

 

322   15.7.1.97 Is there an activity that you WANT to do but you
don’t or can’t? -
Other___________________________

ACTW1S_97_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

323    ACTW1s_97_code_y12C ACTW1S_97_CODE_Y12C 46 Horse Riding Coded  4489 96%

      47 Archery   .  

      48 Gymnastics/Acrobatics/Tumbling   .  

      49 Martial Arts   .  

      50 Softball/Baseball   .  

      51 Motorbiking/Motocross   .  

      52 Other Community group or club   .  

      53 Other Dance & drama   .  

      54 Other Sport   .  

      55 Other Arts, crafts & technology   .  

      56 Other Music   .  

      97 No additional code created: Please
refer to Data User Guide

  .  

 

324   15.8.1 Thinking about this activity, why don’t you do it? - I
don’t have enough time

ACTW2_1_Y12C 0 No Raw  3320 71%

      1 Yes   .  

 

325   15.8.2 Thinking about this activity, why don’t you do it? - It
costs too much

ACTW2_2_Y12C 0 No Raw  3320 71%
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      1 Yes   .  

 

326   15.8.3 Thinking about this activity, why don’t you do it? -
Problems getting there and back home

ACTW2_3_Y12C 0 No Raw  3320 71%

      1 Yes   .  

 

327   15.8.4 Thinking about this activity, why don’t you do it? -
It’s not available in my neighbourhood

ACTW2_4_Y12C 0 No Raw  3320 71%

      1 Yes   .  

 

328   15.8.5 Thinking about this activity, why don’t you do it? -
My family doesn’t want me to do it

ACTW2_5_Y12C 0 No Raw  3320 71%

      1 Yes   .  

 

329   15.8.6 Thinking about this activity, why don’t you do it? -
Health problems (mental or physical health)

ACTW2_6_Y12C 0 No Raw  3320 71%

      1 Yes   .  

 

330   15.8.7 Thinking about this activity, why don’t you do it? -
People would make fun of me

ACTW2_7_Y12C 0 No Raw  3320 71%

      1 Yes   .  

 

331   15.8.8 Thinking about this activity, why don’t you do it? -
I’m afraid I won’t be good at it

ACTW2_8_Y12C 0 No Raw  3320 71%

      1 Yes   .  

 

332   15.8.97 Thinking about this activity, why don’t you do it? -
Other, please tell us

ACTW2_97_Y12C 0 No Raw  3320 71%

      1 Yes   .  

 

333   15.8.97.1 Thinking about this activity, why don’t you do it? -
Please tell us __________________

ACTW2_97S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

334    ACTW2_97s_code_y12C ACTW2_97S_CODE_Y12C 1 No additional code created: Please
refer to Data User Guide

Coded  4323 92%

      9 Covid   .  

      10 I don't know   .  

      11 No equipment/broken equipment   .  

      12 Not the right age   .  

      13 Didn't get selected/Didn't get in   .  

      14 Wrong season/Time of year   .  
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      15 Clashes with another activity   .  

      16 Not available at my school   .  

      17 Can't find a place/Don't know where
to do it

  .  

      18 Recently discovered/Haven't made
up my mind yet

  .  

      19 Disorganized/ missed trials or sign-
up

  .  

      20 Friends related   .  

      21 Haven't asked parents   .  

 

335 Disability – Nga
Whaikaha

 16.1 Do you have difficulty seeing, even if wearing
glasses?

DIS1_Y12C 0 No – no difficulty Raw  114 2%

      1 Yes – some difficulty   .  

      2 Yes – a lot of difficulty   .  

      3 Cannot do at all   .  

 

336   16.2 Do you have difficulty hearing, even if using a
hearing aid?

DIS2_Y12C 0 No – no difficulty Raw  114 2%

      1 Yes – some difficulty   .  

      2 Yes – a lot of difficulty   .  

      3 Cannot do at all   .  

 

337   16.3 Do you have difficulty walking or climbing steps? DIS3_Y12C 0 No – no difficulty Raw  114 2%

      1 Yes – some difficulty   .  

      2 Yes – a lot of difficulty   .  

      3 Cannot do at all   .  

 

338   16.4 Do you have difficulty remembering or
concentrating?

DIS4_Y12C 0 No – no difficulty Raw  114 2%

      1 Yes – some difficulty   .  

      2 Yes – a lot of difficulty   .  

      3 Cannot do at all   .  

 

339   16.5 Do you have difficulty (with self-care such as)
washing all over or dressing?

DIS5_Y12C 0 No – no difficulty Raw  114 2%

      1 Yes – some difficulty   .  

      2 Yes – a lot of difficulty   .  

      3 Cannot do at all   .  

 

340   16.6 Using your usual language, do you have difficulty
communicating, for example understanding or being

DIS6_Y12C 0 No – no difficulty Raw  114 2%
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understood?

      1 Yes – some difficulty   .  

      2 Yes – a lot of difficulty   .  

      3 Cannot do at all   .  

 

341 Sleep – Moe  17.1 During the last month, how well do you feel you
have slept in general?

SLP16_Y12C 1 Very well Raw  115 2%

      2 Fairly well   .  

      3 Fairly badly   .  

      4 Very badly   .  

 

342 Puberty –
Puhuruhurutanga

 18.1.1 Click on one to three words that best describe how
you feel about changes that might be happening in
your body? - Proud

PUB10_1_Y12C 0 No Raw  639 14%

      1 Yes   .  

 

343   18.1.2 Click on one to three words that best describe how
you feel about changes that might be happening in
your body? - Excited

PUB10_2_Y12C 0 No Raw  639 14%

      1 Yes   .  

 

344   18.1.3 Click on one to three words that best describe how
you feel about changes that might be happening in
your body? - Worried

PUB10_3_Y12C 0 No Raw  639 14%

      1 Yes   .  

 

345   18.1.4 Click on one to three words that best describe how
you feel about changes that might be happening in
your body? - Scared

PUB10_4_Y12C 0 No Raw  639 14%

      1 Yes   .  

 

346   18.1.5 Click on one to three words that best describe how
you feel about changes that might be happening in
your body? - Embarrassed

PUB10_5_Y12C 0 No Raw  639 14%

      1 Yes   .  

 

347   18.1.6 Click on one to three words that best describe how
you feel about changes that might be happening in
your body? - Positive

PUB10_6_Y12C 0 No Raw  639 14%

      1 Yes   .  

 

348   18.1.7 Click on one to three words that best describe how
you feel about changes that might be happening in
your body? - Nervous

PUB10_7_Y12C 0 No Raw  639 14%

      1 Yes   .  
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349   18.1.8 Click on one to three words that best describe how
you feel about changes that might be happening in
your body? - Annoyed

PUB10_8_Y12C 0 No Raw  639 14%

      1 Yes   .  

 

350   18.1.9 Click on one to three words that best describe how
you feel about changes that might be happening in
your body? - Not interested

PUB10_9_Y12C 0 No Raw  639 14%

      1 Yes   .  

 

351   18.1.10 Click on one to three words that best describe how
you feel about changes that might be happening in
your body? - Upset

PUB10_10_Y12C 0 No Raw  639 14%

      1 Yes   .  

 

352   18.1.11 Click on one to three words that best describe how
you feel about changes that might be happening in
your body? - Angry

PUB10_11_Y12C 0 No Raw  639 14%

      1 Yes   .  

 

353   18.1.12 Click on one to three words that best describe how
you feel about changes that might be happening in
your body? - Confused

PUB10_12_Y12C 0 No Raw  639 14%

      1 Yes   .  

 

354   18.1.98 Click on one to three words that best describe how
you feel about changes that might be happening in
your body? - I don’t want to answer this question

PUB10_98_Y12C 0 No Raw  122 3%

      1 Yes   .  

 

355   18.2  BLOCKER1_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

356   18.3  BLOCKER2_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

357   18.4 Would you say that your growth in height…? PUB1_Y12C 0 Has not yet begun to spurt (‘Spurt’
means more growth than usual)

Raw  187 4%

      1 Has just started   .  

      2 Is definitely underway   .  

      3 Seems completed   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  
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358   18.5 And how about the growth of body hair? Would you
say that your body hair has…?

PUB2_Y12C 0 Not yet started growing Raw  187 4%

      1 Has just started growing   .  

      2 Is definitely underway   .  

      3 Seems completed   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

 

359   18.6 Have you noticed any skin changes, especially
pimples?

PUB3_Y12C 0 Not yet started showing changes Raw  187 4%

      1 Has just started showing changes   .  

      2 Skin changes are definitely
underway

  .  

      3 Skin changes seem completed   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

 

360   18.7 [FOR FEMALES ONLY] Have your breasts begun to
grow?

PUB4_Y12C 0 Not yet started growing Raw  2475 53%

      1 Have barely started growing   .  

      2 Breast growth is definitely underway   .  

      3 Breast growth seems completed   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

 

361   18.8 [FOR FEMALES ONLY] Have you begun to
menstruate?

PUB5_Y12C 0 No Raw  2475 53%

      1 Yes   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

 

362   18.9 [For FEMALES if 18.8 = 1] How old were you when
you first menstruated, or had your first period?
Please enter your age in years _____

PUB6_Y12C .  Raw  3668 78%

 

363   18.1 [For FEMALES if 18.8 = 1] How often have you
used free period products (pads or tampons) from
school?

PUB7_Y12C 0 Never Raw  3668 78%

      1 Once   .  

      2 A few times   .  

      3 Often   .  

      4 Every period   .  

 

364   18.11 [FOR MALES ONLY] Have you noticed a deepening
of your voice?

PUB8_Y12C 1 Not yet started changing Raw  2400 51%

      2 Has barely started changing   .  

      3 Voice change is definitely underway   .  
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      4 Voice change seems completed   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

 

365   18.12 [FOR MALES ONLY] Have you begun to grow hair
on your face?

PUB9_Y12C 1 Not yet started growing hair Raw  2400 51%

      2 Has just started growing hair   .  

      3 Facial hair growth is definitely
underway

  .  

      4 Facial hair growth seems completed   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

 

366 Body Image –
Whakaahua a-Tinana

 19.1 Please choose which of these pictures looks most
like you?

BI1_Y12C 1 1 Raw  122 3%

      2 2   .  

      3 3   .  

      4 4   .  

      5 5   .  

      6 6   .  

      7 7   .  

 

367   19.2 Please choose which of these pictures shows the
way you want to be?

BI2_Y12C 1 1 Raw  122 3%

      2 2   .  

      3 3   .  

      4 4   .  

      5 5   .  

      6 6   .  

      7 7   .  

 

368   20.1 Have you ever had a drink containing alcohol? ALC12_Y12C 0 No Raw  123 3%

      1 Yes   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

      99 Don’t know   .  

 

369   20.2 How often do you currently drink alcohol? ALC13_Y12C 0 I don’t do this now Raw  3578 76%

      1 At least once a day   .  

      2 At least once a week   .  

      3 At least once a month   .  

      4 Less often than once a month   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      99 I don’t know   .  

 

370   20.3 Have you ever tried an e-cigarette or vaping device
(also called vapes, pods, vape pens, mods)?

SM16_Y12C 0 No Raw  123 3%

      1 Yes, but I don’t know if it had
nicotine in it

  .  

      2 Yes, and sometimes it had nicotine
in it, sometimes it didn’t

  .  

      3 Yes, and it had nicotine in it   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

      99 I don’t know   .  

 

371   20.4 Have you ever tried a cigarette, even just a puff? SM18_Y12C 0 No Raw  123 3%

      1 Yes   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

      99 I don’t know   .  

 

372   20.5 Have you ever tried cannabis (also called pot,
marijuana, weed, dope, grass, mull, dak, hash,
buds, skunk, cabbage, ganja, reefer)?

DU1_Y12C 0 No Raw  123 3%

      1 Yes   .  

      98 I don’t want to answer this question   .  

      99 I don’t know   .  

 

373 Impulsivity – Manawa
Rere

 21.1 For the following statements, please indicate how
often you did the following - I forgot something I
needed for school

IS1_Y12C 1 Almost never Raw  123 3%

      2 About once a month   .  

      3 About 2–3 times a month   .  

      4 About once a week   .  

      5 At least once a day   .  

 

374   21.2 For the following statements, please indicate how
often you did the following - I interrupted other
children while they were talking

IS2_Y12C 1 Almost never Raw  123 3%

      2 About once a month   .  

      3 About 2–3 times a month   .  

      4 About once a week   .  

      5 At least once a day   .  

 

375   21.3 For the following statements, please indicate how
often you did the following - I said something rude

IS3_Y12C 1 Almost never Raw  123 3%

      2 About once a month   .  
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      3 About 2–3 times a month   .  

      4 About once a week   .  

      5 At least once a day   .  

 

376   21.4 For the following statements, please indicate how
often you did the following - I couldn't find
something because my bedroom was messy

IS4_Y12C 1 Almost never Raw  123 3%

      2 About once a month   .  

      3 About 2–3 times a month   .  

      4 About once a week   .  

      5 At least once a day   .  

 

377   21.5 For the following statements, please indicate how
often you did the following - I lost my temper at
home or at school

IS5_Y12C 1 Almost never Raw  123 3%

      2 About once a month   .  

      3 About 2–3 times a month   .  

      4 About once a week   .  

      5 At least once a day   .  

 

378   21.6 For the following statements, please indicate how
often you did the following - I did not remember
what my teacher told me to do

IS6_Y12C 1 Almost never Raw  123 3%

      2 About once a month   .  

      3 About 2–3 times a month   .  

      4 About once a week   .  

      5 At least once a day   .  

 

379   21.7 For the following statements, please indicate how
often you did the following - My mind wandered
when I should have been listening

IS7_Y12C 1 Almost never Raw  123 3%

      2 About once a month   .  

      3 About 2–3 times a month   .  

      4 About once a week   .  

      5 At least once a day   .  

 

380   21.8 For the following statements, please indicate how
often you did the following - I talked back to my
teacher or parent when I was upset

IS8_Y12C 1 Almost never Raw  123 3%

      2 About once a month   .  

      3 About 2–3 times a month   .  

      4 About once a week   .  

      5 At least once a day   .  
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381 Depression – Papouri  22.1 Please tell us how much you have felt this way
during the past week - I was bothered by things that
usually don’t bother me

DS1_Y12C 0 Not at all Raw  125 3%

      1 A little   .  

      2 Some   .  

      3 A lot   .  

 

382   22.2 Please tell us how much you have felt this way
during the past week - I felt like I couldn’t pay
attention to what I was doing

DS2_Y12C 0 Not at all Raw  125 3%

      1 A little   .  

      2 Some   .  

      3 A lot   .  

 

383   22.3 Please tell us how much you have felt this way
during the past week - I felt down and unhappy

DS3_Y12C 0 Not at all Raw  125 3%

      1 A little   .  

      2 Some   .  

      3 A lot   .  

 

384   22.4 Please tell us how much you have felt this way
during the past week - I felt like I was too tired to do
things

DS4_Y12C 0 Not at all Raw  125 3%

      1 A little   .  

      2 Some   .  

      3 A lot   .  

 

385   22.5 Please tell us how much you have felt this way
during the past week - I felt like something good
was going to happen

DS5_Y12C 0 Not at all Raw  125 3%

      1 A little   .  

      2 Some   .  

      3 A lot   .  

 

386   22.6 Please tell us how much you have felt this way
during the past week - I felt scared

DS6_Y12C 0 Not at all Raw  125 3%

      1 A little   .  

      2 Some   .  

      3 A lot   .  

 

387   22.7 Please tell us how much you have felt this way
during the past week - I didn’t sleep as well as I
usually sleep

DS7_Y12C 0 Not at all Raw  125 3%
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      1 A little   .  

      2 Some   .  

      3 A lot   .  

 

388   22.8 Please tell us how much you have felt this way
during the past week - I was happy

DS8_Y12C 0 Not at all Raw  125 3%

      1 A little   .  

      2 Some   .  

      3 A lot   .  

 

389   22.9 Please tell us how much you have felt this way
during the past week - I felt lonely, like I didn’t have
any friends

DS9_Y12C 0 Not at all Raw  125 3%

      1 A little   .  

      2 Some   .  

      3 A lot   .  

 

390   22.1 Please tell us how much you have felt this way
during the past week - It was hard to get started
doing things

DS10_Y12C 0 Not at all Raw  125 3%

      1 A little   .  

      2 Some   .  

      3 A lot   .  

 

391 Anxiety – Manawapa  23.1  PAS1_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

392   23.2  PAS2_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

393   23.3  PAS3_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

394   23.4  PAS4_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

395   23.5  PAS5_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

396   23.6  PAS6_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact

.  
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GUiNZ

 

397   23.7  PAS7_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

398   23.8  PAS8_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

399   23.9  PAS9_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

400   23.1  PAS10_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

401 Bullying – Whakaweti  24.1 Last school term, how often were you bullied by one
or more young people in the following ways? - I was
TEASED in nasty ways

CPR25_Y12C 0 This did not happen to me Raw  127 3%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

402   24.2 Last school term, how often were you bullied by one
or more young people in the following ways? -
SECRETS were told about me to others to hurt me

CPR26_Y12C 0 This did not happen to me Raw  127 3%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

403   24.3 Last school term, how often were you bullied by one
or more young people in the following ways? - I was
hurt by someone trying to BREAK UP A
FRIENDSHIP

CPR27_Y12C 0 This did not happen to me Raw  127 3%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

404   24.4 Last school term, how often were you bullied by one
or more young people in the following ways? - I was
MADE TO FEEL AFRAID by what someone said
he/she would do to me

CPR28_Y12C 0 This did not happen to me Raw  127 3%
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      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

405   24.5 Last school term, how often were you bullied by one
or more young people in the following ways? - I was
deliberately HURT PHYSICALLY by someone
and/or by a group GANGING UP on me

CPR29_Y12C 0 This did not happen to me Raw  127 3%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

406   24.6 Last school term, how often were you bullied by one
or more young people in the following ways? - I was
CALLED NAMES in nasty ways

CPR30_Y12C 0 This did not happen to me Raw  127 3%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

407   24.7 Last school term, how often were you bullied by one
or more young people in the following ways? -
Someone told me he/she WOULDN’T LIKE ME
UNLESS I DID what he/she said

CPR31_Y12C 0 This did not happen to me Raw  127 3%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

408   24.8 Last school term, how often were you bullied by one
or more young people in the following ways? - My
THINGS were deliberately DAMAGED,
DESTROYED or STOLEN

CPR32_Y12C 0 This did not happen to me Raw  127 3%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

409   24.9 Last school term, how often were you bullied by one
or more young people in the following ways? -
Others tried to hurt me by LEAVING ME OUT of a
group or NOT TALKING TO ME

CPR33_Y12C 0 This did not happen to me Raw  127 3%

      1 Once or twice   .  
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      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

410   24.1 Last school term, how often were you bullied by one
or more young people in the following ways? - LIES
were told and/or FALSE RUMOURS spread about
me by someone, to make my friends or others NOT
LIKE me

CPR34_Y12C 0 This did not happen to me Raw  127 3%

      1 Once or twice   .  

      2 Every few weeks   .  

      3 About once a week   .  

      4 Several times a week or more   .  

 

411 Resilience –
Manawaroa

 25.1 To what extent do the following statements apply to
you? - I get along with people around me

RES1_Y12C 1 Not at all Raw  127 3%

      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  

      5 A lot   .  

 

412   25.2 To what extent do the following statements apply to
you? - People think I am fun to be with

RES2_Y12C 1 Not at all Raw  127 3%

      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  

      5 A lot   .  

 

413   25.3 To what extent do the following statements apply to
you? - I feel supported by my friends

RES3_Y12C 1 Not at all Raw  127 3%

      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  

      5 A lot   .  

 

414   25.4 To what extent do the following statements apply to
you? - My family/caregiver(s) care about me when
times are hard (for example if I am sick or have
done something wrong)

RES4_Y12C 1 Not at all Raw  127 3%

      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  

      5 A lot   .  
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415   25.5 To what extent do the following statements apply to
you? - I feel safe when I am with my
family/caregiver(s)

RES5_Y12C 1 Not at all Raw  127 3%

      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  

      5 A lot   .  

 

416   25.6 To what extent do the following statements apply to
you? - My parent(s)/caregiver(s) know a lot about
me (for example, who my friends are, what I like to
do)

RES6_Y12C 1 Not at all Raw  127 3%

      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  

      5 A lot   .  

 

417   25.7 To what extent do the following statements apply to
you? - I know where to go to get help if I need it

RES7_Y12C 1 Not at all Raw  127 3%

      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  

      5 A lot   .  

 

418   25.8 To what extent do the following statements apply to
you? - Spiritual beliefs are a source of strength for
me

RES10_Y12C 1 Not at all Raw  127 3%

      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  

      5 A lot   .  

 

419   25.9 To what extent do the following statements apply to
you? - I participate in organised religious activities
(such as church, mosque)

RES11_Y12C 1 Not at all Raw  127 3%

      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  

      5 A lot   .  

 

420   25.1 To what extent do the following statements apply to
you? - I enjoy my community’s traditions

RES12_Y12C 1 Not at all Raw  127 3%
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      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  

      5 A lot   .  

 

421   25.11 To what extent do the following statements apply to
you? - Being outdoors or with nature helps me to be
happy, healthy and strong

RES13_Y12C 1 Not at all Raw  127 3%

      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  

      5 A lot   .  

 

422   25.12  RES14_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

423   25.13  RES15_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

424   25.14  RES16_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

425 Social Emotional
Health – Hauora

Mahamaha

 26.1 Please tell us how true each statement is of you - I
accept responsibility for my actions.

ER1_Y12C 1 Not at all true Raw  128 3%

      2 A little true   .  

      3 Pretty much true   .  

      4 Very much true   .  

 

426   26.2 Please tell us how true each statement is of you -
When I make a mistake, I admit it.

ER2_Y12C 1 Not at all true Raw  128 3%

      2 A little true   .  

      3 Pretty much true   .  

      4 Very much true   .  

 

427   26.3 Please tell us how true each statement is of you - I
can deal with being told no.

ER3_Y12C 1 Not at all true Raw  128 3%

      2 A little true   .  

      3 Pretty much true   .  

      4 Very much true   .  
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428 Child Behaviour –
Whanonga

 27.1 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
try to be nice to other people. I care about their
feelings

SDQ1_Y12C 1 Not true Raw  131 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

429   27.2 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
am restless, I cannot stay still for long

SDQ2_Y12C 1 Not true Raw  131 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

430   27.3 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
get a lot of headaches, stomach-aches, or sickness

SDQ3_Y12C 1 Not true Raw  131 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

431   27.4 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
usually share with others, for example games, food

SDQ4_Y12C 1 Not true Raw  131 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

432   27.5 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
get very angry and often lose my temper

SDQ5_Y12C 1 Not true Raw  131 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

433   27.6 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
would rather be alone than with people of my age

SDQ6_Y12C 1 Not true Raw  131 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

434   27.7 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
usually do as I am told

SDQ7_Y12C 1 Not true Raw  131 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

435   27.8 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
worry a lot

SDQ8_Y12C 1 Not true Raw  132 3%
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      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

436   27.9 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
am helpful if someone is hurt, upset or feeling ill

SDQ9_Y12C 1 Not true Raw  132 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

437   27.1 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
am constantly fidgeting or squirming

SDQ10_Y12C 1 Not true Raw  132 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

438   27.11 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
have one good friend or more

SDQ11_Y12C 1 Not true Raw  132 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

439   27.12 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
fight a lot. I can make other people do what I want

SDQ12_Y12C 1 Not true Raw  132 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

440   27.13 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
am often unhappy, depressed or tearful

SDQ13_Y12C 1 Not true Raw  132 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

441   27.14 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months -
Other people my age generally like me

SDQ14_Y12C 1 Not true Raw  132 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

442   27.15 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
am easily distracted; I find it difficult to concentrate

SDQ15_Y12C 1 Not true Raw  132 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  
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443   27.16 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
am nervous in new situations. I easily lose
confidence

SDQ16_Y12C 1 Not true Raw  132 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

444   27.17 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
am kind to younger children

SDQ17_Y12C 1 Not true Raw  132 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

445   27.18 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
am often accused of lying or cheating

SDQ18_Y12C 1 Not true Raw  132 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

446   27.19 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months -
Other children or young people pick on me or bully
me

SDQ19_Y12C 1 Not true Raw  132 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

447   27.2 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
often volunteer to help others (parents, teachers,
children)

SDQ20_Y12C 1 Not true Raw  132 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

448   27.21 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
think before I do things

SDQ21_Y12C 1 Not true Raw  132 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

449   27.22 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
take things that are not mine from home, school or
elsewhere

SDQ22_Y12C 1 Not true Raw  132 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  
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450   27.23 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
get along better with adults than with people my
own age

SDQ23_Y12C 1 Not true Raw  132 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

451   27.24 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
have many fears, I am easily scared

SDQ24_Y12C 1 Not true Raw  132 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

452   27.25 Please give your answers on the basis of how
things have been for you over the last six months - I
finish the work I'm doing. My attention is good

SDQ25_Y12C 1 Not true Raw  132 3%

      2 Somewhat true   .  

      3 Certainly true   .  

 

453 Worries Regarding
Covid-19 -

Maharahara ki te
Huaketo Korona

 28.1 Thinking about COVID-19/Corona virus, how often
do you worry about the following things - I am
worried about missing out on my usual school work.

COV3_Y12C 0 Never Raw  132 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost always   .  

      99 I don’t know   .  

 

454   28.2 Thinking about COVID-19/Corona virus, how often
do you worry about the following things - I am
worried about how much money my family has.

COV4_Y12C 0 Always Raw  132 3%

      1 Often   .  

      2 Sometimes   .  

      3 I don't think about it at all   .  

      99 I don't know   .  

 

455   28.3 Thinking about COVID-19/Corona virus, how often
do you worry about the following things - I have felt
worried about how people in my home are getting
on.

COV8_Y12C 0 Never Raw  132 3%

      1 Almost never   .  

      2 Sometimes   .  

      3 Often   .  

      4 Always   .  

      99 I don't know   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

 

456 School Satisfaction –
Mokori

 29.1 How often are the following statements true for you?
- I look forward to school.

CCQ1_Y12C 0 Never Raw  134 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  

 

457   29.2 How often are the following statements true for you?
- I like school.

CCQ2_Y12C 0 Never Raw  134 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  

 

458   29.3 How often are the following statements true for you?
- School is interesting.

CCQ3_Y12C 0 Never Raw  134 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  

 

459   29.4 How often are the following statements true for you?
- I wish I didn’t have school.

CCQ4_Y12C 0 Never Raw  134 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  

 

460   29.5 How often are the following statements true for you?
- There are many things about school that I like.

CCQ5_Y12C 0 Never Raw  134 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  

 

461   29.6 How often are the following statements true for you?
- I enjoy school activities.

CCQ6_Y12C 0 Never Raw  134 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  
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      99 I don't know   .  

 

462 Student-Teacher
Relationship - Tauira

Kaiako
Whakawhanaunga

 30.1 Thinking about the teacher you spend MOST of
your time with, please answer the following. My
teacher… - Listens carefully to me when I talk.

STR1_Y12C 0 Never Raw  136 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  

 

463   30.2 Thinking about the teacher you spend MOST of
your time with, please answer the following. My
teacher… - Helps me when I need help.

STR2_Y12C 0 Never Raw  136 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  

 

464   30.3 Thinking about the teacher you spend MOST of
your time with, please answer the following. My
teacher… - Respects me.

STR3_Y12C 0 Never Raw  136 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  

 

465   30.4 Thinking about the teacher you spend MOST of
your time with, please answer the following. My
teacher… - Likes having me in their class.

STR4_Y12C 0 Never Raw  136 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  

 

466   30.5 Thinking about the teacher you spend MOST of
your time with, please answer the following. My
teacher… - Makes it fun to be in their class.

STR5_Y12C 0 Never Raw  136 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  
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467   30.6 Thinking about the teacher you spend MOST of
your time with, please answer the following. My
teacher… - Thinks I do a good job in their class.

STR6_Y12C 0 Never Raw  136 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  

 

468   30.7 Thinking about the teacher you spend MOST of
your time with, please answer the following. My
teacher… - Is fair to me.

STR7_Y12C 0 Never Raw  136 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  

 

469   30.8 Thinking about the teacher you spend MOST of
your time with, please answer the following. My
teacher… - Expects me to do my best.

STR8_Y12C 0 Never Raw  136 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  

 

470 Academic Resilience
– Manawaroa
Matauranga

 31.1 Please rate yourself on the following day-to-day
challenges you may experience at school - I don't
let schoolwork stress get on top of me.

ACRES1_Y12C 1 Strongly disagree Raw  138 3%

      2 Disagree   .  

      3 Somewhat disagree   .  

      4 Neutral   .  

      5 Somewhat agree   .  

      6 Agree   .  

      7 Strongly agree   .  

 

471   31.2 Please rate yourself on the following day-to-day
challenges you may experience at school - I’m good
at dealing with setbacks at school (e.g. bad marks,
negative feedback on my work).

ACRES2_Y12C 1 Strongly disagree Raw  138 3%

      2 Disagree   .  

      3 Somewhat disagree   .  

      4 Neutral   .  

      5 Somewhat agree   .  

      6 Agree   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      7 Strongly agree   .  

 

472   31.3 Please rate yourself on the following day-to-day
challenges you may experience at school - I think
I’m good at dealing with schoolwork pressures.

ACRES3_Y12C 1 Strongly disagree Raw  138 3%

      2 Disagree   .  

      3 Somewhat disagree   .  

      4 Neutral   .  

      5 Somewhat agree   .  

      6 Agree   .  

      7 Strongly agree   .  

 

473   31.4 Please rate yourself on the following day-to-day
challenges you may experience at school - I don’t
let a bad mark affect my confidence.

ACRES4_Y12C 1 Strongly disagree Raw  138 3%

      2 Disagree   .  

      3 Somewhat disagree   .  

      4 Neutral   .  

      5 Somewhat agree   .  

      6 Agree   .  

      7 Strongly agree   .  

 

474 Academic Efficacy –
Mana Matauranga

 32.1 Thinking about your schoolwork, how often are the
following statements true for you? - I'm sure that I
can master the skills taught in school this year.

ACSE1_Y12C 0 0 Not at all true Raw  138 3%

      1 1   .  

      2 2 Somewhat true   .  

      3 3   .  

      4 4 Very true   .  

 

475   32.2 Thinking about your schoolwork, how often are the
following statements true for you? - I'm sure that I
can work out how to do the most difficult
schoolwork.

ACSE2_Y12C 0 0 Not at all true Raw  138 3%

      1 1   .  

      2 2 Somewhat true   .  

      3 3   .  

      4 4 Very true   .  

 

476   32.3 Thinking about your schoolwork, how often are the
following statements true for you? - I’m sure that I
can do almost all the work in school if I don't give
up.

ACSE3_Y12C 0 0 Not at all true Raw  138 3%

      1 1   .  
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      2 2 Somewhat true   .  

      3 3   .  

      4 4 Very true   .  

 

477   32.4 Thinking about your schoolwork, how often are the
following statements true for you? - Even if the work
is hard, I’m sure that I can learn it.

ACSE4_Y12C 0 0 Not at all true Raw  138 3%

      1 1   .  

      2 2 Somewhat true   .  

      3 3   .  

      4 4 Very true   .  

 

478   32.5 Thinking about your schoolwork, how often are the
following statements true for you? - I’m sure that I
can do even the hardest work in school this year.

ACSE5_Y12C 0 0 Not at all true Raw  138 3%

      1 1   .  

      2 2 Somewhat true   .  

      3 3   .  

      4 4 Very true   .  

 

479 School Engagement –
Whakapapa Kura

 33.1 How often are the following statements true for you?
- I work quietly and calmly in class when I am
supposed to.

SCHE1_Y12C 0 Never Raw  143 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  

 

480   33.2 How often are the following statements true for you?
- In class I listen carefully to my teacher.

SCHE2_Y12C 0 Never Raw  143 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  

 

481   33.3 How often are the following statements true for you?
- I follow the rules in class.

SCHE3_Y12C 0 Never Raw  143 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  
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482   33.4 How often are the following statements true for you?
- In class I pay attention when I am supposed to.

SCHE4_Y12C 0 Never Raw  143 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  

 

483   33.5 How often are the following statements true for you?
- I do my work when I am supposed to in class.

SCHE5_Y12C 0 Never Raw  143 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  

 

484   33.6 How often are the following statements true for you?
- In class I behave well even when the teacher isn’t
watching.

SCHE6_Y12C 0 Never Raw  143 3%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      3 Almost Always   .  

      99 I don't know   .  

 

485   33.7 How much do you agree with each of the following?
(One response per row only) - If I don’t understand
my schoolwork, I ask the teacher to help me.

SCHE7_Y12C 1 Strongly Disagree Raw  143 3%

      2 Disagree   .  

      3 Not sure   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly Agree   .  

 

486   33.8 How much do you agree with each of the following?
If I am having trouble learning something at school, I
ask for help.

SCHE8_Y12C 1 Strongly Disagree Raw  143 3%

      2 Disagree   .  

      3 Not sure   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly Agree   .  

 

487   33.9 How much do you agree with each of the following?
If I get confused about something at school, I go
back and try to figure it out.

SCHE9_Y12C 1 Strongly Disagree Raw  143 3%

      2 Disagree   .  

      3 Not sure   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      4 Agree   .  

      5 Strongly Agree   .  

 

488   33.1 How much do you agree with each of the following?
If I don’t understand something in school, I go back
and try to learn it again.

SCHE10_Y12C 1 Strongly Disagree Raw  143 3%

      2 Disagree   .  

      3 Not sure   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly Agree   .  

 

489   33.11 How much do you agree with each of the following?
If I get confused about something at school, I try to
work it out later.

SCHE11_Y12C 1 Strongly Disagree Raw  143 3%

      2 Disagree   .  

      3 Not sure   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly Agree   .  

 

490   33.12 Even though it may be a long way off, how far in
school do you expect to go?

HD7_Y12C 1 Leave before the end of secondary
school (before the end of Year 13)

Raw  143 3%

      2 Finish secondary school (finish Year
13)

  .  

      3 Finish secondary school and get a
job straight away

  .  

      4 Finish secondary school and then do
some more study or training

  .  

      5 Go to university   .  

      97 Other (Please tell us) _________   .  

      99 I don’t know   .  

 

491   33.12.97 Even though it may be a long way off, how far in
school do you expect to go? - (Please tell us)
_________

HD7S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

492    HD7s_code_y12C HD7S_CODE_Y12C 97 No additional code created: Please
refer to Data User Guide

Coded  4650 99%

 

493   33.13 Why did you answer {seeded option selected in
33.12}?

HD10_Y12C 97 Please tell us: _________ (open text
box)

Raw  911 19%

      99 I don’t know   .  

 

494   33.13.97 Why did you answer {seeded option selected in
33.12}? - Please tell us: _________

HD10S_Y12C .   Free-text
information:

.  
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Please contact
GUiNZ

 

495    HD10s_code_y12C HD10S_CODE_Y12C .  Raw The text data has
not been coded.

4662 99%

 

496 Money, Jobs, Savings
– Te Moni, te Mahi,
me te Penapena

Putea

 34.1 Do you have any money of your own? CHMON1_Y12C 0 No Raw  145 3%

      1 Yes   .  

      99 I don’t know   .  

 

497   34.2.1 Do you sometimes get money for… - Good
behaviour, finishing your homework

CHMON3_1_Y12C 0 No Raw  145 3%

      1 Yes   .  

 

498   34.2.2 Do you sometimes get money for… - Doing well at
school

CHMON3_2_Y12C 0 No Raw  145 3%

      1 Yes   .  

 

499   34.2.3 Do you sometimes get money for… - Pocket
money/allowance

CHMON3_3_Y12C 0 No Raw  145 3%

      1 Yes   .  

 

500   34.2.4 Do you sometimes get money for… - Special
occasions e.g. Birthdays, Christmas, New Year

CHMON3_4_Y12C 0 No Raw  145 3%

      1 Yes   .  

 

501   34.2.5 Do you sometimes get money for… - Doing a paid
job

CHMON3_5_Y12C 0 No Raw  145 3%

      1 Yes   .  

 

502   34.2.6 Do you sometimes get money for… - Selling your
things

CHMON3_6_Y12C 0 No Raw  145 3%

      1 Yes   .  

 

503   34.2.7 Do you sometimes get money for… - Doing
chores/housework

CHMON3_7_Y12C 0 No Raw  145 3%

      1 Yes   .  

 

504   34.2.97 Do you sometimes get money for… - Other, please
tell us

CHMON3_97_Y12C 0 No Raw  145 3%

      1 Yes   .  
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505   34.2.97.1 Do you sometimes get money for… - Please tell us
__________

CHMON3_97S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

506    CHMON3_97s_code_y12C CHMON3_97S_CODE_Y12C 1 No additional code created: Please
refer to Data User Guide

Coded  4543 97%

      8 Doing well in activities e.g.,
sports/music

  .  

 

507   34.2.96 Do you sometimes get money for… - None of the
above

CHMON3_96_Y12C 0 No Raw  145 3%

      1 Yes   .  

 

508   34.3 About how much money do you get every week? CHMON2_Y12C 0 $0 Raw  348 7%

      1 $1-$5   .  

      2 $6-$10   .  

      3 $11-$20   .  

      4 $21-$50   .  

      5 More than $50   .  

      99 I don’t know   .  

 

509   34.4.1 What do you do with your money? - Save it CHMON5_1_Y12C 0 No Raw  348 7%

      1 Yes   .  

 

510   34.4.2 What do you do with your money? - Buy food/drinks
for myself

CHMON5_2_Y12C 0 No Raw  348 7%

      1 Yes   .  

 

511   34.4.3 What do you do with your money? - Buy
food/groceries for my family or whanau

CHMON5_3_Y12C 0 No Raw  348 7%

      1 Yes   .  

 

512   34.4.4 What do you do with your money? - Buy
food/groceries for my friends

CHMON5_4_Y12C 0 No Raw  348 7%

      1 Yes   .  

 

513   34.4.5 What do you do with your money? - Buy gifts for my
family or friends

CHMON5_5_Y12C 0 No Raw  348 7%

      1 Yes   .  
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514   34.4.6 What do you do with your money? - Use it to pay for
my phone or internet

CHMON5_6_Y12C 0 No Raw  348 7%

      1 Yes   .  

 

515   34.4.7 What do you do with your money? - Buy
cards/games/toys

CHMON5_7_Y12C 0 No Raw  348 7%

      1 Yes   .  

 

516   34.4.8 What do you do with your money? - Buy
clothes/shoes

CHMON5_8_Y12C 0 No Raw  348 7%

      1 Yes   .  

 

517   34.4.9 What do you do with your money? - Go out, go to
the movies

CHMON5_9_Y12C 0 No Raw  348 7%

      1 Yes   .  

 

518   34.4.10 What do you do with your money? - Give it to charity CHMON5_10_Y12C 0 No Raw  348 7%

      1 Yes   .  

 

519   34.4.11 What do you do with your money? - I can’t use or
access my money yet

CHMON5_11_Y12C 0 No Raw  348 7%

      1 Yes   .  

 

520 Neighbourhood
Engagement –

Whakapapa Kiritata

 35.1  NENG1_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

521   35.2  NENG2_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

522   35.3  NENG3_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

523   35.4  NENG4_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

524   35.5  NENG5_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

525   35.6  NENG6_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  
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526   35.7  NENG7_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

527   35.8  NENG8_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

528   35.9 Tell us how much you agree or disagree with the
following statements - There is too much traffic in
my neighbourhood

NENG9_Y12C 1 Strongly disagree Raw  145 3%

      2 Disagree   .  

      3 Neither disagree or agree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

529   35.1 Tell us how much you agree or disagree with the
following statements - No-one cares about how this
neighbourhood looks

NENG10_Y12C 1 Strongly disagree Raw  145 3%

      2 Disagree   .  

      3 Neither disagree or agree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

530   35.11 Tell us how much you agree or disagree with the
following statements - There are good parks,
playgrounds, and places to play in this
neighbourhood

NENG11_Y12C 1 Strongly disagree Raw  145 3%

      2 Disagree   .  

      3 Neither disagree or agree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

 

531 Neighbourhood,
Places Child Visits –

Kanekeneke

 36.1 [Place 1:] Local food shops - How often do you
usually visit this place without an adult?

NENG14_Y12C 1 Most days Raw  145 3%

      2 About once a week   .  

      3 About once every two weeks   .  

      4 About once a month   .  

      5 Less than once a month   .  

      6 Never   .  

 

532   36.2 How safe do you feel at this place? NENG17_Y12C 1 I always feel safe Raw  1011 22%
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      2 I sometimes feel unsafe   .  

      3 I often feel unsafe   .  

 

533   36.3 What is the main reason you don’t visit this place
without an adult?

NENG18_Y12C 1 This place isn’t in my neighbourhood Raw  3821 82%

      2 I don’t feel safe visiting this place
without an adult

  .  

      3 I am not allowed to visit this place
without an adult

  .  

      4 I just don’t want to go to this place   .  

      97 Some other reason (please tell us
____

  .  

 

534   36.3.97 What is the main reason you don’t visit this place
without an adult? - Please tell us _________

NENG18S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

535    NENG18s_code_y12C NENG18S_CODE_Y12C 97 No additional code created: Please
refer to Data User Guide

Coded  4628 99%

 

536   36.4 [Place 2:] Outdoor play area - How often do you
usually visit this place without an adult?

NENG21_Y12C 1 Most days Raw  146 3%

      2 About once a week   .  

      3 About once every two weeks   .  

      4 About once a month   .  

      5 Less than once a month   .  

      6 Never   .  

 

537   36.5 How safe do you feel at this place? NENG24_Y12C 1 I always feel safe Raw  962 21%

      2 I sometimes feel unsafe   .  

      3 I often feel unsafe   .  

 

538   36.6 What is the main reason you don’t visit this place
without an adult?

NENG25_Y12C 1 This place isn’t in my neighbourhood Raw  3873 83%

      2 I don’t feel safe visiting this place
without an adult

  .  

      3 I just don’t want to go to this place   .  

      4 I am not allowed to visit this place
without an adult

  .  

      97 Some other reason (please tell us
____

  .  

 

539   36.6.97 What is the main reason you don’t visit this place
without an adult? - Please tell us _________

NENG25S_Y12C .   Free-text
information:

.  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

Please contact
GUiNZ

 

540    NENG25s_code_y12C NENG25S_CODE_Y12C 97 No additional code created: Please
refer to Data User Guide

Coded  4631 99%

 

541   36.7 [Place 3:] Indoor community place - How often do
you usually visit this place without an adult?

NENG28_Y12C 1 Most days Raw  146 3%

      2 About once a week   .  

      3 About once every two weeks   .  

      4 About once a month   .  

      5 Less than once a month   .  

      6 Never   .  

 

542   36.8 How safe do you feel at this place? NENG31_Y12C 1 I always feel safe Raw  1551 33%

      2 I sometimes feel unsafe   .  

      3 I often feel unsafe   .  

 

543   36.9 What is the main reason you don’t visit this place
without an adult?

NENG32_Y12C 1 This place isn’t in my neighbourhood Raw  3283 70%

      2 I don’t feel safe visiting this place
without an adult

  .  

      3 I just don’t want to go to this place   .  

      4 I am not allowed to visit this place
without an adult

  .  

      97 Some other reason (please tell us
____

  .  

 

544   36.9.97 What is the main reason you don’t visit this place
without an adult? - Please tell us _________

NENG32S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

545    NENG32s_code_y12C NENG32S_CODE_Y12C 97 No additional code created: Please
refer to Data User Guide

Coded  4605 98%

 

546   36.1  NENG55_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

547   36.11  NENG56_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

548   36.12  NENG57_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact

.  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

GUiNZ

 

549   36.13  NENG58_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

550   36.14  NENG59_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

551   36.15  NENG60_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

552 Screen-based Media
– Mata Hunga

Papaho

 37.1.1 Here are some common screen devices that people
have at home. Do you have any that you regularly
use at home? - A tablet (e.g. an iPad)

TU84_1_Y12C 0 No Raw  146 3%

      1 Yes   .  

 

553   37.1.2 Here are some common screen devices that people
have at home. Do you have any that you regularly
use at home? - A laptop or computer

TU84_2_Y12C 0 No Raw  146 3%

      1 Yes   .  

 

554   37.1.3 Here are some common screen devices that people
have at home. Do you have any that you regularly
use at home? - A TV

TU84_3_Y12C 0 No Raw  146 3%

      1 Yes   .  

 

555   37.1.4 Here are some common screen devices that people
have at home. Do you have any that you regularly
use at home? - A mobile phone with internet
connection

TU84_4_Y12C 0 No Raw  146 3%

      1 Yes   .  

 

556   37.1.5 Here are some common screen devices that people
have at home. Do you have any that you regularly
use at home? - A mobile phone without internet
(only for calls, texts or music)

TU84_5_Y12C 0 No Raw  146 3%

      1 Yes   .  

 

557   37.1.6 Here are some common screen devices that people
have at home. Do you have any that you regularly
use at home? - A gaming console (e.g. Xbox,
Nintendo, Playstation)

TU84_6_Y12C 0 No Raw  146 3%

      1 Yes   .  

 

558   37.1.97 Here are some common screen devices that people
have at home. Do you have any that you regularly

TU84_97_Y12C 0 No Raw  146 3%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

use at home? - Something else

      1 Yes   .  

 

559   37.1.97.1 Here are some common screen devices that people
have at home. Do you have any that you regularly
use at home? - Please tell us____________

TU84_97S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

560    TU84_97s_code_y12C TU84_97S_CODE_Y12C 1 No additional code created: Please
refer to Data User Guide

Coded  4619 99%

      8 Kindle/eBook/Kobo Reader   .  

      9 Watches/smartwatch/apple
watch/Fitbit

  .  

      10 iPod/MP3 player   .  

      11 Phone/mobile phone (connectivity
not further specified)

  .  

 

561   37.1.96 Here are some common screen devices that people
have at home. Do you have any that you regularly
use at home? - I don’t have any devices at home

TU84_96_Y12C 0 No Raw  146 3%

      1 Yes   .  

 

562   37.1.7 Here are some common screen devices that people
have at home. Do you have any that you regularly
use at home? - I don’t regularly use any devices at
home

TU84_7_Y12C 0 No Raw  146 3%

      1 Yes   .  

 

563   37.2 When you need to use a screen device to do
schoolwork at home, are you usually able to do
this?

TU93_Y12C 0 No Raw  146 3%

      1 Yes   .  

 

564   37.3 What is the main reason why you are not usually
able to use a screen device to do schoolwork at
home?

TU94_Y12C 1 Because I don’t have any internet
connection at home (or the

connection is not very good)

Raw  4476 95%

      2 Because I don’t have a device at
home (or I have to share devices

with other people)

  .  

      3 Because I have restrictions on how
much time and what things I am

allowed to do on devices

  .  

      4 Because I don’t have enough time in
my day to use devices

  .  

      5 Because I don’t get given any
homework

  .  

      97 Some other reason (please tell us
___________________)

  .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

 

565   37.3.97 What is the main reason why you are not usually
able to use a screen device to do schoolwork at
home? - Please tell us ___________________

TU94S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

566    TU94s_code_y12C TU94S_CODE_Y12C 6 Screen device not needed for
schoolwork/Homework at home

Coded  4659 99%

      97 No additional code created: Please
refer to Data User Guide

  .  

 

567   37.4 How often do you do these things using a screen
device, not including the time you are at school? -
Doing schoolwork and homework

TU58_Y12C 1 Several times a day Raw  146 3%

      2 Every day   .  

      3 Several times a week   .  

      4 About once a week   .  

      5 About once a month   .  

      6 Hardly ever / never   .  

 

568   37.5 How often do you do these things using a screen
device, not including the time you are at school? -
Listening to music

TU59_Y12C 1 Several times a day Raw  146 3%

      2 Every day   .  

      3 Several times a week   .  

      4 About once a week   .  

      5 About once a month   .  

      6 Hardly ever / never   .  

 

569   37.6 How often do you do these things using a screen
device, not including the time you are at school? -
Watching TV, movies or videos (e.g. Netflix,
Lightbox, Neon, AppleTV, YouTube, music videos)

TU60_Y12C 1 Several times a day Raw  146 3%

      2 Every day   .  

      3 Several times a week   .  

      4 About once a week   .  

      5 About once a month   .  

      6 Hardly ever / never   .  

 

570   37.7 How often do you do these things using a screen
device, not including the time you are at school? -
Playing games (e.g. Minecraft, Roblox, Fortnite)

TU61_Y12C 1 Several times a day Raw  146 3%

      2 Every day   .  

      3 Several times a week   .  

      4 About once a week   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
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Value labels Variable
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Notes Missing
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      5 About once a month   .  

      6 Hardly ever / never   .  

 

571   37.8 How often do you do these things using a screen
device, not including the time you are at school? -
Shopping online (e.g. clothes, toys and electronics)

TU63_Y12C 1 Several times a day Raw  146 3%

      2 Every day   .  

      3 Several times a week   .  

      4 About once a week   .  

      5 About once a month   .  

      6 Hardly ever / never   .  

 

572   37.9 How often do you do these things using a screen
device, not including the time you are at school? -
Searching the internet (e.g. Google)

TU64_Y12C 1 Several times a day Raw  146 3%

      2 Every day   .  

      3 Several times a week   .  

      4 About once a week   .  

      5 About once a month   .  

      6 Hardly ever / never   .  

 

573   37.1 How often do you do these things using a screen
device, not including the time you are at school? -
Following or posting photos, videos, or written ideas
on social media (e.g. TikTok, Instagram, Facebook,
Twitter)

TU31_Y12C 1 Several times a day Raw  146 3%

      2 Every day   .  

      3 Several times a week   .  

      4 About once a week   .  

      5 About once a month   .  

      6 Hardly ever / never   .  

 

574   37.11 How often do you do these things using a screen
device, not including the time you are at school? -
Messaging or talking to people (e.g. WhatsApp,
iMessage, Snapchat, Messenger, text messages,
emails, phone, video calls)

TU67_Y12C 1 Several times a day Raw  146 3%

      2 Every day   .  

      3 Several times a week   .  

      4 About once a week   .  

      5 About once a month   .  

      6 Hardly ever / never   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

575   37.12 How often do you do these things using a screen
device, not including the time you are at school? -
Creating art, or making movies, videos, photos,
music, songs, or sound recordings

TU68_Y12C 1 Several times a day Raw  146 3%

      2 Every day   .  

      3 Several times a week   .  

      4 About once a week   .  

      5 About once a month   .  

      6 Hardly ever / never   .  

 

576   37.13 How often do you do these things using a screen
device, not including the time you are at school? -
Writing stories or poems for leisure (not homework)

TU71_Y12C 1 Several times a day Raw  146 3%

      2 Every day   .  

      3 Several times a week   .  

      4 About once a week   .  

      5 About once a month   .  

      6 Hardly ever / never   .  

 

577   37.14 How often do you do these things using a screen
device, not including the time you are at school? -
Reading for leisure (not homework)

TU111_Y12C 1 Several times a day Raw  146 3%

      2 Every day   .  

      3 Several times a week   .  

      4 About once a week   .  

      5 About once a month   .  

      6 Hardly ever / never   .  

 

578   37.15 How often do you do these things using a screen
device, not including the time you are at school? -
Coding / programming

TU73_Y12C 1 Several times a day Raw  146 3%

      2 Every day   .  

      3 Several times a week   .  

      4 About once a week   .  

      5 About once a month   .  

      6 Hardly ever / never   .  

 

579   37.16 Is there something else, not in the previous list that
you do using a screen device with a screen?

TU40_Y12C 0 No Raw  146 3%

      1 Yes. Please tell us: _____________   .  

 

580   37.16.1 Is there something else, not in the previous list that
you do using a screen device with a screen? -
Please tell us: _______________________

TU40S_Y12C .   Free-text
information:

.  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

Please contact
GUiNZ

 

581    TU40s_code_y12C TU40S_CODE_Y12C 1 No additional code created: Please
refer to Data User Guide

Coded  4635 99%

 

582   37.17 Thinking about a usual school week (Monday to
Friday), how many days do you spend time on
screen devices or TV?

TU112_Y12C 0 No days Raw  146 3%

      1 1 day   .  

      2 2 days   .  

      3 3 days   .  

      4 4 days   .  

      5 5 days   .  

 

583   37.18 On a school day when you spend time on screen
devices or TV, approximately how many hours is
this usually?

TU97_Y12C 1 Less than 1 hour Raw  235 5%

      2 About 1 hour   .  

      3 About 2 hours   .  

      4 About 3 hours   .  

      5 About 4 hours   .  

      6 About 5 hours   .  

      7 More than 5 hours   .  

 

584   37.19 Thinking about a usual weekend (Saturday and
Sunday), how many days do you spend time on
screen devices or TV?

TU113_Y12C 0 No days Raw  148 3%

      1 1 day   .  

      2 2 days   .  

 

585   37.2 On a weekend day when you spend time on screen
devices or TV, approximately how many hours is
this usually?

TU98_Y12C 1 Less than 1 hour Raw  262 6%

      2 About 1 hour   .  

      3 About 2 hours   .  

      4 About 3 hours   .  

      5 About 4 hours   .  

      6 About 5 hours   .  

      7 More than 5 hours   .  

 

586   37.21 How often do you feel that your parent or
caregiver’s use of a screen device or TV gets in the

TU99_Y12C 0 Never Raw  148 3%
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way of something you are doing or want to do with
them, such as a family meal, conversation or activity

      1 Not very often   .  

      2 Sometimes   .  

      3 Often   .  

      4 A lot/always   .  

 

587   37.22 How often do you feel that your use of a screen
device or TV gets in the way of something you are
doing or want to do with friends or family?

TU100_Y12C 0 Never Raw  148 3%

      1 Not very often   .  

      2 Sometimes   .  

      3 Often   .  

      4 A lot/always   .  

 

588   37.23 When you are at home, how often do your parents
or caregivers really know about what you are doing
or watching on a screen device or on the internet?

TU108_Y12C 1 Most or all of the time Raw  149 3%

      2 About half of the time   .  

      3 Less than half of the time   .  

      4 Never, they don’t know what I am
doing at all

  .  

 

589   37.24 While using the internet and social media, how often
have you come across these things? - Bullying (of
you or others)

TU88_2_Y12C 1 Never Raw  149 3%

      2 Occasionally   .  

      3 Often   .  

 

590   37.25 While using the internet and social media, how often
have you come across these things? - Sexual
images

TU88_1_Y12C 1 Never Raw  149 3%

      2 Occasionally   .  

      3 Often   .  

 

591   37.26 While using the internet and social media, how often
have you come across these things? - Violence

TU109_Y12C 1 Never Raw  149 3%

      2 Occasionally   .  

      3 Often   .  

 

592   37.27 While using the internet and social media, how often
have you come across these things? - Contact from
someone you don’t know or shouldn’t talk to

TU88_4_Y12C 1 Never Raw  149 3%

      2 Occasionally   .  
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      3 Often   .  

 

593   37.28 While using the internet and social media, how often
have you come across these things? - Peer
pressure to watch certain things, play certain
games, follow certain people e.g. YouTubers

TU88_9_Y12C 1 Never Raw  149 3%

      2 Occasionally   .  

      3 Often   .  

 

594   37.29 While using the internet and social media, how often
have you come across these things? - Buying
something by mistake

TU88_11_Y12C 1 Never Raw  149 3%

      2 Occasionally   .  

      3 Often   .  

 

595   37.3 While using the internet and social media, how often
have you come across these things? -
Advertisements promoting alcohol, tobacco smoke,
vaping, snacks, or gambling

TU88_12_Y12C 1 Never Raw  149 3%

      2 Occasionally   .  

      3 Often   .  

 

596 Hopes and Dreams –
Wawata

 38.1 What do you think is the best thing about being
{NAME}?

HD9_Y12C 97 Please tell us: _________ (open text
box)

Raw  153 3%

      99 Don’t know   .  

 

597   38.1.97 What do you think is the best thing about being
{NAME}? - Please tell us: _________

HD9S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

598   38.2 Why is that the best thing about being {NAME}? HD12_Y12C 97 Please tell us: _________ (open text
box)

Raw  153 3%

      99 Don’t know   .  

 

599   38.2.97 Why is that the best thing about being {NAME}? -
Please tell us: _________

HD12S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

600   38.3 Is there anything you are particularly worried about
when you think about the next few years?

HD11_Y12C 97 Please tell us: _________ (open text
box)

Raw  153 3%

      99 Don’t know   .  

 

601   38.3.97 Is there anything you are particularly worried about
when you think about the next few years? - Please
tell us: _________

HD11S_Y12C .   Free-text
information:

.  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
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n
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Please contact
GUiNZ

 

602   38.4 What are you most looking forward to about the next
few years?

HD3_Y12C 97 Please tell us: _________ (open text
box)

Raw  153 3%

      99 Don’t know   .  

 

603   38.4.97 What are you most looking forward to about the next
few years? - Please tell us: _________

HD3S_Y12C .   Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

604     SCHOOLDECILE_Y12C .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

605    Level 3 Total Response - European nfd ETH5L3_1_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

606    Level 3 Total Response - New Zealand European ETH5L3_2_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

607    Level 3 Total Response - British and Irish ETH5L3_3_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

608    Level 3 Total Response - Dutch ETH5L3_4_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

609    Level 3 Total Response - Greek ETH5L3_5_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

610    Level 3 Total Response - Polish ETH5L3_6_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

611    Level 3 Total Response - South Slav ETH5L3_7_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

612    Level 3 Total Response - Italian ETH5L3_8_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

613    Level 3 Total Response - German ETH5L3_9_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

614    Level 3 Total Response - Australian ETH5L3_10_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

615    Level 3 Total Response - Other European ETH5L3_11_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

616    Level 3 Total Response - Maori ETH5L3_12_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

617    Level 3 Total Response - Pacific Peoples nfd ETH5L3_13_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3

192 4%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

classification of
ethnicity

      1 Yes   .  

 

618    Level 3 Total Response - Samoan ETH5L3_14_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

619    Level 3 Total Response - Cook Islands Maori ETH5L3_15_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

620    Level 3 Total Response - Tongan ETH5L3_16_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

621    Level 3 Total Response - Niuean ETH5L3_17_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

622    Level 3 Total Response - Tokelauan ETH5L3_18_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

623    Level 3 Total Response - Fijian ETH5L3_19_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

624    Level 3 Total Response - Other Pacific Peoples ETH5L3_20_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
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n

Missing % 

      1 Yes   .  

 

625    Level 3 Total Response - Asian nfd ETH5L3_21_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

626    Level 3 Total Response - Southeast Asian nfd ETH5L3_22_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

627    Level 3 Total Response - Filipino ETH5L3_23_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

628    Level 3 Total Response - Cambodian ETH5L3_24_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

629    Level 3 Total Response - Vietnamese ETH5L3_25_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

630    Level 3 Total Response - Other Southeast Asian ETH5L3_26_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

631    Level 3 Total Response - Chinese ETH5L3_27_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

632    Level 3 Total Response - Indian ETH5L3_28_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

633    Level 3 Total Response - Sri Lankan ETH5L3_29_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

634    Level 3 Total Response - Japanese ETH5L3_30_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

635    Level 3 Total Response - Korean ETH5L3_31_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

636    Level 3 Total Response - Other Asian ETH5L3_32_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

637    Level 3 Total Response - Middle Eastern ETH5L3_33_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

638    Level 3 Total Response - Latin American ETH5L3_34_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

639    Level 3 Total Response - African ETH5L3_35_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3

192 4%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

classification of
ethnicity

      1 Yes   .  

 

640    Level 3 Total Response - Other Ethnicity ETH5L3_36_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 3
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

641    Level 1 Total Response - European ETH5_E_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 1
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

642    Level 1 Total Response - Maori ETH5_M_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 1
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

643    Level 1 Total Response - Pacific ETH5_P_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 1
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

644    Level 1 Total Response - Asian ETH5_A_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 1
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

645    Level 1 Total Response - Other ETH5_O_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 1
classification of
ethnicity

192 4%

      1 Yes   .  

 

646    Level 1 Total Response - MELAA ETH5_MELA_Y12C 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level 1
classification of
ethnicity

192 4%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1 Yes   .  

 

647    Sole European ETH5_ES_Y12C 0 No Derived  192 4%

      1 Yes   .  

 

648    Prioritised ethnicity according to Stats NZ EXT_PROETH_Y12C 1 European Derived Externally
prioritised
ethnicity
according to
Stats NZ

192 4%

      2 Maori   .  

      3 Pacific   .  

      4 Asian   .  

      5 MELAA   .  

      6 Other   .  

 

649    Total number of identified ethnicities - Version 2 ETH5_TOT_Y12C 1 1 Derived  192 4%

      2 2   .  

      3 3+   .  

 

650    Total depression score for 10-items DEPRESS_SCORE_10_Y12C .  Derived Derived based on
child's
depression score

125 3%

 

651    Total depression score for 9-items DEPRESS_SCORE_9_Y12C .  Derived Derived based on
child's
depression score

125 3%

 

652    Total Raw Score of PROMIS Anxiety - Version 1 PAS_TOTAL_RAW_SCORE1_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

125 3%

 

653    T-Score of PROMIS Anxiety - Version 1 PAS_T_SCORE1_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

125 3%

 

654    Standard Deviation of PROMIS Anxiety - Version 1 PAS_SD1_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

125 3%

 

655    Total Raw Score of PROMIS Anxiety - Version 2 PAS_TOTAL_RAW_SCORE2_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

125 3%

 

656    T-Score of PROMIS Anxiety - Version 2 PAS_T_SCORE2_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please

125 3%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

see data profile

 

657    Standard Deviation of PROMIS Anxiety - Version 2 PAS_SD2_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

125 3%

 

658    FBS-V scale - mean score FBS_V_MEAN_Y12C .  Derived  127 3%

 

659    Gender identity GENDER_Y12C 1 Boy/Mostly boy Derived  79 2%

      2 Girl/Mostly girl   .  

      3 Non-binary/I don't know   .  

 

660    Transgender and non-binary combined three
category varaible

TRANS_NB_CAT_Y12C 1 Cisgender boy Raw  94 2%

      2 Cisgender girl   .  

      3 Combined Transgender
boy/Girl/non-binary/unsure

  .  

 

661    Puberty development score – mean score PUB_MEAN_Y12C .  Derived  1064 23%

 

662    Puberty category score – tanner stages PUB_CAT_Y12C 1 Pre-pubertal Derived  939 20%

      2 Early-pubertal   .  

      3 Mid-pubertal   .  

      4 Late-pubertal   .  

      5 Post-pubertal   .  

 

663    DHB DHB2015_Y12C .  Raw  219 5%

 

664    Region REGION_Y12C .  Raw  219 5%

 

665    NZDep Deciles NZDEP2018_10_Y12C .  Raw  219 5%

 

666    Urban/Rural categorisation based on UA2018
classification

RURALITY_UA2018_Y12C .  Raw  219 5%

 

667    Urban/Rural categorisation based on FUA2018
classification

RURALITY_FUA2018_Y12C .  Raw  219 5%

 

668    Urban/Rural categorisation based on UR2018
classification

RURALITY_UR2018_Y12C .  Raw  219 5%

 

669    NZDep Quintiles NZDEP2018_5_Y12C .  Raw  219 5%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

 

670    Binary Urban/Rural categorisation based on
UR2018 classification

RURALITY_BIN_UR2018_Y12C 1 Urban Raw  219 5%

      2 Rural   .  

 

671    Child combined variable of DIS (difficulties)
questions indicating difficulty

W6S_Y12C 0 No disability/difficulty identified Derived  114 2%

      1 Disabiity/difficulty identified   .  

 

672    Mean score of behavioural engagement at school
(rescaled 1-5 Scale)

BEHAV_MEAN_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

143 3%

 

673    Mean Score of emotional engagement at school
(rescaled 1-5 Scale)

SCHOSAT_MEAN_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

134 3%

 

674    Sum Score of Cognitive engagement at school (1-5
scale)

COG_MEAN_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

143 3%

 

675    Mean combined score from three school
engagement categories

SCHENG_MEAN_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

143 3%

 

676    Academic buoyancy mean score ACRES1 -
ACRES4

BUOY_MEAN_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

138 3%

 

677    Student Teacher Mean score STR_MEAN_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

136 3%

 

678    Mean score of 5 schoolwork items (ACSE) at 12-
year DCW

ACAEFF_MEAN_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

138 3%

 

679    Peer relationships sum score of those who filled all
questions with no missing including no don’t know

CPR_SUM_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

832 18%

 

680    CPR sum variables of reverse scores - high score
indicates good relationship

CPR_REV_SUM_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

832 18%

 

681    Sum score of reverse scored child parent
relationship questions not including those with
missing values

PCHR_SUM_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

366 8%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

 

682    PCHR sum variables of reverse scores - high score
indicates good relationship

PCHR_REV_SUM_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

366 8%

 

683    Child Parent relationships binary variable PCHR_BIN_Y12C 0 Poor relationships Derived  366 8%

      1 Good relationship   .  

 

684    Child peer relationships binary variable CPR_BIN_Y12C 0 Low Derived  832 18%

      1 High   .  

 

685    Parent-Child Trust sum subscore PCHR_TRUST_SUM_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

228 5%

 

686    Parent-Child Communication sum subscore PCHR_COMM_SUM_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

298 6%

 

687    Peer-Child Trust sum subscore CPR_TRUST_SUM_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

286 6%

 

688    Peer-Child Communication sum subscore CPR_COMM_SUM_Y12C .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

770 16%

 

* Please refer to the user guide for more informa�on on all derived variables.
** The percentage missing is calculated as follows: (number of missing responses to a par�cular item)/ (number of par�cipants who answered at least one item within the ques�onnaire).
¹ Please refer to Stats NZ 'Ethnicity New Zealand Standard Classifica�on 2005V2.1.0' for ethnicity codes: h�ps://aria.stats.govt.nz/aria/.


